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SĂ RENUNŢĂM LA PROGRAMUL DE REFORMĂ? NU, NICI VORBĂ!
O anume Judecată „la rccc" a lot ccca ce 

s-a Întîmplat in ultimele luni ne-ar putea duce 
Ia concluzia cS trebuie renunţat la programul 
de reformă .propus de dl. Petro Koman —  in 
mumele Frontului Salvării Naţionale, partid de 
guvernămînt — şi aprobat, practic, în unanimi
tate de Parlament in iunie 1990. Dacă Parla
mentul a acceptat acest program de guvernare 
înseamnă că el este bun, nu? Chiar dacă ma
joritatea parlamentară face parte din F.S.N., 
chiar dacă, d c  la o vreme, unii aleşi ai poporu
lui din Front au „fugit”  spre stingă *sau spre 
dreapta şi acum critică programul.
• Se impune oare o  reevaluare a programului de 
reformă? O reevaluare este posibilă, dar nu ab
solut necesară deoarece guvernul care sc va for
ma sub conducerea dlui. Theodor Stolojan va avea 
un caracter de guvern do tranziţie, cu o viaţă 
relativ scurtă, do numai citcva luni, pînă la vii
toarele alegeri prezidenţiale şi parlamentare care,

jdupă (oăte probabilităţile, vor avea l o c 'în  vara 
sau la începutul verii 1992. Deci nu şe pune pro-' 
blema renunţării la programul de reformă sau 
a reevaluării pentru a fi corectat. . Problemele 
fundamentale rămîn, în continuare, aceleaşi în 
perioada ^de tranziţie, fără do care nu sc pot clădi 
structuri econom ico, noi raporturi - între com po-■ 
Bontele de bază ale societăţii româneşti. ./;>
• Ceva, însă, este obligatoriu şi necesar d e . fă
cut şi anume, revederea modului de implemen
tare-a ceea ce programul prevede —  ritmul, aria 
de cuprindere —  toato corelate cu o protecţie 
socială cît dc cît acceptabilă. Spun ,acceptabilă 
şi nu neapărat bună, deoarece în ultimii 10—15 
ani, mai ales, ne-am obişnuit cu -rău l (sub aspec
tul condiţiei materiale) aşa că am mai putea su
porta. Dacă Puterea ne-o cere şi ne dă speranţe!

Dar, oare, ea nc-a dat speranţe?
- La' început, da, apoi, treptat, treptat, prin mă
surile luate de guvern ne-am pierdut orice spe
ranţă datorită înrăutăţirii continue a situaţiei 
economice şi sociale din ţară. Trăim, în prezent,

într-o 'totală nesiguranţă a zilei dc mîine, sub 
toate aspectele şi avem senzaţia că totul este 
scăpat de sub control, că viaţa evoluează spre 
ceva nedefinit, spre liaos, spre arbitrariu, că le
gea nu mai domneşte în această ţară. Nu este 
doar o senzaţie, ci o  realitate, amploarea şi dra
matismul c i avînd o destul de largă arie dc cu
prindere. . /

Facem din nou sublinierea că pentru toate 
acestea şi multe altele nu programul dc refor
mă este vinovat. Râul vine de la .modul de apli
care.
• A m  convingerea că dl. Stolojan. şi echipa gu
vernamentală vor şti să aducă corecţiile necesare 
în aplicarca reformei şi vor stopa alunecarea 
spre haos. Cum spuneam într-un precedent arti
col, viitorul guvern nu va putea face minuni, 
dar ceva buh tot poate şi trebuie să facă.; Suc
cesul sau. insuccesul depinde, în ultima instanţă, 
de fiecare dintre noi, indiferent de crezul politic. 
Dacă vrem ca această ţară să-şi ocupe locul pe 
cârc dc drept îl merită în comunitatea naţiunilor 
civilizate, atunci fiecare trebuie să clădească, nu 
să demoleze. Să nu demolăm noaptea ce am clă
dit ziua, ~ să nu demolăm ceea cc a fost bun an
terior doar pentru că a fost clădit de un regim 
de caro nu mai vrem să ne amintim, de un re
gim totalitari Să aăstrăm cc este bun şi creat în 
milenara noastră istoric, care ne-a ajutat să 
supravieţuim atîtor tentative d c  a ne îngenunehia!

Am  supravieţuit prin valorile care ne sînt 
proprii şi tot prin ele vom renaşte. Important 
este să .fim  lăsaţi în pace şi să fim  conduşi de 
oameni înţelepţi, iubitori dc neam şi ţară.
. Aşteptăm, dom nule Theodor Stolojan, să no 

dovediţi că sînteţi un astfel de om — dv. şi echi
pa guvernamentală p c  care O veţi form a şi nu vă 
vom lăsa să ieşiţi din viaţa politică, atunci cînd 
va veni vremea, prin uşa din spate şi cu capul 
plecat. . - . • -

Ion GOIA

t t CLUJ AN A" S.A.

-  UN JUBILEU
' Mîine, 5 octom brie a.c., se vor 

desfăşura la sediul firmei „®lu- 
Jana". S.A; festivităţile prilejuite 
de .împlinirea a 80 de ani de e-

xistenţă a unităţii. Fondată în 
anul 1911 şi cunoscută clujenilor, 
sub denumirea „Fabrica de Pie
le —  Fraţii Renner &  Co“ , so
cietatea a cunoscut o dezvoltare 
rapidă şi o  diversificare a activi- 

: taţii, profilîndu-se pe prelucra
rea d e  piei "pentru feţe şi tălpi 
de încălţăminte. In anul- 1930 
şi-a schimbat denumirea în „U - 
zinele Deraiata11. înregistrată In 
anul 1990 la Samcra de comerţ 
şi industrie a judeţului Cluj câ 
Societate comercială pe acţiuni, 
„Clujana" produce în momentul 
de faţă încălţăminte, piei pentru 
feţe, tălpi şi articole tehnice, ar
ticole din cauciuc, adezivi, acce
sorii pentru încălţăminte, piese 
de schimb şi utilaje. Diversitatea 
produselor pe care le realizea
ză îi permit să-şi asigure din 
resurse proprii 80 la sută din 
componentele necesare produc
ţiei de încălţăminte. Calitatea _  
produselor şi volumul fabricaţiei

fac din „Clujana" una din cele 
mai apreciate unităţi ale indus* 
triei româneşti de pielărie şi în- 

1 călţăminte. în  prezent, produse
le firm ei se bucură de aprecie
re şi sînt competitive pe plan 
internaţional, „Clujana8 S.A. a- 

1 vînd legături de afaceri cu 
S.U.A., Canada, Marea Britanie, 
Franţa, Italia, Olanda şi" U.R. 
S.S. - - -  

Festivităţile prilejuite de acest 
jubileu ver avea loc mîine. in
cepînd cu ora 9, în incintă Pa
latului administrativ din  Piaţa 

, „1 Maj“ nr. 4—5. ,

®u această ocazie, conducerea 
S ocietăţii^  Invită pe toţi foştii 
salariaţi, actualmente pensio
nari, la serbarea cîmpenească, 
care va avea loc, începînd cu o- 
ra 10, la baza sportivă „C luja
na".

Lecţia
de democraţie
(sau cum  se cîştigă în alegeri)

Sub auspiciile reprezentanţei 
din România a instituţiei ameri
cane cunoscute sub denumirea 
„The Krieble Institute o f The 
Free Congress Foundation", zile
le trecute municipiul nostru a 
fost gazda unei conferinţe orga
nizate de Organismul amintit, a- 
xată pe relevarea principiilor 
democratice care concură la pre
gătirea şi desfăşurarea cu suc-- 
ces a campaniilor electorale. Din 
partea, oaspeţilor au fost de faţă 
domnii. Paul M. IVeyricli, preşe
dinte în cadrul Fundaţiei (bine
cunoscut om politic în S;U.A., cu 
o bogată experienţă în conduce- ■ 
rea campaniilor- electorale — de 
exem plu cele ale fostului preşe
dinte Rcagan şi preşedintetui 
Bush — , care are la activ orga
nizarea a 29 de conferinţe, de 
genul celor desfăşurate la Bucu
reşti şi acum la- Ciuj-Napoca şi 
Iaşi, în ţări foste comuniste), 
John Exnicios (de asemenea, ex 
pert în organizarea campaniilor 
electorale, om  de teren care a în
registrat succese notabile, atît pe 
teritoriul S.U.A. cît şi în Euro
pa, participant şi el la peste 30 
de conferinţe pe teme legate de 
alegeri) şi Cristian Eugen Radu, 
reprezentant pentru România şi 
zona Central-europeană al Fun
daţiei amintite. Ca invitaţi din 
partea română an participat re
prezentanţi ai partidelor din o - 
poziţie din întreaga Transilvanie 
(pentru econom ie de spaţiu vom  
nota cu iniţiale formaţiunile po
litice prezente): P.S.D.R. Cluj şi 
Turda, P.A.C., Alba, Sluj şi M a
ramureş, P.E.R. Cluj, P.S.D.Cluj, 
Satu Mare, Sălaj. Oradea şi Si
biu, P.N.L. Cluj, Sibiu şi Turda, 
Alianţa Civică Cluj. U.D.M.R. 
Aiud. Cluj, Baia Mare. Bistriţa, 
Gheorgheni, Tg. Mureş, Tim işoa
ra,, Mediaş, Miercurea Ciuc, O - 
dorlieiu Secuiesc, Sălaj, Sibiu şl 
Satu Mare. P.N.Ţ.-c.d. € lu j, A - 
sociaţia pentru drepturile om u
lui Cluj, A.F.D.PÎ Cluj, repre
zentanţi ai presei scrise şi vor
bite.

.Ce este, de fapt, „The Free 
Congress Foundation"?

Este un organism care 'a luat 
fiinţă în S.U.A. în 1977, urmă-

A consemnat,
M ichacla BOCU

(Continuare în pag. a II-a)
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Festivalul internaţional „G. EncscU"

ECOURI ALE PARTICIPĂRI! riLARliONtCII CL1IIEME
Aşteptat cu un justificat in 

teres, Festivalul şi concursul in
ternaţional „G. Enescu" s-a în
cheiat de cîteva zile. Debutînd 
şovăielnic, festivalul para a se 
fi derulat intr-un crescendo, cu- 
noscînd drept momente de vîrf 
— şi, implicit, de referinţă — 
cole două concerte ale O rches

trei simfonice şi ale corului Fi
larmonicii clujene, aflate sub 
bagheta acestui m arc maestru 
care este Erich Bergel. De altfel, 
într-o discuţie avută cu criticul 
muzical IosTif Sa va. acesta îl nu
mea po Erich Bergel „unul din 
cei mai mari dirijori pe care 
i*a născut; accst pămînt, unul 
din cel mai adinei şl multllato- 

. fa ll muzicieni ai Europei". 6rl- 
ticul ;llterar Valerlu Râpeanu îl 
definea pe Erich Bergel drept 
un „temerar". Revenind după 20 
de ani în Bucureştiul contorsio
nat de evenimentele zilelor de 
20— 27 septembrie. Bergel —• 
«.Temerarul* a prezentat două

programe extrem de dificile, 
lipsite de poleiala ieftină cu ca
re — din păcate — unii dirijori 
îşi invcşmîntează concertele: 
Arta fugii de Jobann Scbastian 
Bach şi L’Asccnsion de Olivier 
Messiacn +  Rcquicmul lui YV.A. 
Mozart.

Capodoperă a scriiturii contra- 
punctice, A rta fugii, în versiu
nea orchestrală aparţinînd lui 
Erich Bergel, ' cu ultima fugă 
încheiată tot de domnia sa. a 
sunat impresionant sub cupola 
Ateneului Român, Este uimitor 
cum, tn ciuda ansamblului sim- 
fonlo maro (versiunile pe care 
le cunoaştem pînă in prezent e* 
răii destinate fie  orchestrelor de 
cameră, fio  formaţiilor de m uzi
că veche, fie form aţiilor ' came» 
rale), vocii* sînt atît de atent, 
de fidel conduse, cu o transpa- : 
renţă şl o  siguranţă ce -denotă, 
fură îndoială, un mare maestru.

Dacă prinsa seară a fost un 
adevărat succes, cea de a floua

a fost un veritabil triumf. Acla
maţiile publicului au rechemat 
de peste 10 ori dirijorul şi so
liştii Requicmulul (Csavlek Etel- 
ka — Ungaria, Carmen Oprişa- 
nu, Ionel Voineag şi Gh. R oşu).. 
Săci, dacă în L'Ascension de O. 
Massiaen (orchestrată tot de E- 
rich Bergel) orchestra simfonică 
a demonstrat din nou excelenta 
sa pregătire (criticul muzical 
Edgar Elian o  situa în fruntea 
orchestrelor sim fonice din ţa
ră), în capodopera mozartiană i 
s-a alăturat această formaţie de 
excepţie care este Corul Filar
monicii condus de ®ornel CS ro
za. (Acelaşi E. Elian îl numea: 
„cel mal bun cor. academio din 
ţară").

Cvartetul' vocal solist (mai pu
ţin, poate, soprana) nu a făcut 
decît să ridice şi mai mult ni
velul interpretării. Compozito
rul George Balint, consilier ar* 
.tlstic în Ministerul Culturii, nu
mea-" orchestra simfonică clujea

nă o  „orchestră-discV  în accep
ţiunea în care discul reprezintă 
o execuţie perfectă, iar pianistul 
Dan Grigore îşi exprima bucu
ria pentru participarea ansam
blului clujean alături de un 
muzician v de calibrul lui Erich 
Bergel, considerînd cele două 
concerte adevărate „evenimente 
artistice".

Unanim recunoscut şi apreciat 
la superlativ, nivelul artistic al 
Filarmonicii clujene, aureolat de 
prezenţa lu i. Erich Bergel, nu 
poate decît să ne bucure şi să 
ne umple de mîndrie. Mai ră
mîne doar. ca şl forurile în cau
ză să recunoască — nu numai 
verbal — acest nivel şl să-i răs
plătească pe interpreţi pe măsu
ra talentului şl efortului, a 
muncii tenace şi a rezultatelor 
lor deosebite. Căci este do ne- 
conccput, trist şi jignitor tot
odată ca o  Filarmonică cotată 
drept prima pe ţară în ierarhia 
valorică să fie  aprcciată finan
ciar cu o  treaptă inferioară, re- 
fuzîndu-l-so gradul „republican".

Crîslina DOTA DAM1AN

• La Palatul Victoria, Joi, pe 
parcursul întregii zile, au avut 
loc consultări între domnul Theo
dor Stolojan, primul ministru 
desemnat, şi lideri ai unor for
maţiuni politice reprezentate in 
Parlament în vederea formării 
noului cabinet. După cum s-a 
precizat din surse guvernamen
tale, runda de .convorbiri de joi 
a avut loc cu reprezentanţi ai 
Mişcării Ecologiste, Partidului 
Democrat Agrar, Partidul Unită
ţii Naţionale, Partidului Social 
Democrat; Uniunii Democrate a 
Maghiarilor. ■

•  Paris. Presa franceză con
semnează cu evident Interes de* • 
semnarea d-lui Theodor Stolojan 
în funcţia de prim-ministru. Zia
rul „Liberation" relevă că Sto* 
lojan .urmează să conducă „un 
guvern de deschidere naţională"

. .format îii urma negocierilor cu 
opoziţia, sub' egida preşedinte- • 
lui Iliescu. Se subliniază faptul 
că noul premier este Un „tehno* 
crat modernist", ce nu a ezitat,' 
în luna martie să părăsească 
guvernu] Roman pentru a pro
testa împotriva' unei politici de 
liberalizare şi privatizare pe ca
re o considera prea timorată.- 
Referindu-se la desemnarea lui 
Ţ. Stolojan, partizan declarat al 
austerităţii şi reformelor, fost 
ministru de finanţe în guvernul 
R om an ,' Ziarul „Le M onde" a- 
preciază că ansamblul partidelor' 
opoziţiei parlamentare aprobă 
apariţia unui preriiier „neutru*1, 
tehnocrat, dar dincolo de aceas
ta nimeni nu este încă de acord 
asupra formulei viitorului gu
vern. ~ '  .;

•  ^Senatul României nu a reu
şit, m ei în şedinţa de joi, să în* 
cheie dezbaterile pe articole a* 
supra propunerii legislative pri
vind organizarea şi funcţionarea 
Serviciului Român de Informa* 
ţii. Deşi în debutul şedinţei se
natorii îşi manifestaseră preocu
parea pentru adoptarea cît 
mai curînd a legii, ţinînd cont 
de ultimele evenimente petrecu
te în Bucureşti, în timpul dez
baterilor pe articole, tocmai a-- 
cestea i-au determinat pe mulţi 
senatori să propună o  serie de 
amendamente de îmbunătăţire.

• Joi dimineaţă au fost re
luate lucrările în plen ale Adu
nări Deputaţilor. După unele 
discuţii pe probleme mai puţin 
esenţiale, Adunarea Deputaţilor 
a validat o  hotărîre. pentru a- 
probarea Regulamentului privind 
descrierea şi modul de atribuire 
a însemnului titlului „Erou-m ar-‘ 
tir al Revoluţiei române din de
cem brie 1989", descrierea, modul 
de atribuire şi purtare a însem
nului titlului „Luptător pentru, 
victoria Revoluţiei române din- 
decem brie 1989", ’ şi a medaliei 
„Revoluţia română din decem
brie 1989", precum şi instituirea 
însemnului om agial-„Părinte de 
Erou-martir“.

• Belgrad. Cu prilejul unei 
reuniuni comune a Prezidiului 
şi guvernului Muntenegruluî, • 
premierul acestei republici iu
goslave, Milo Djukanovici, s-a 
referit la-raporturile cu  Croaţia, 
în  acest sens el a declarat: 
„V om  învinge în războiul pe ca
re sintem siliţi să-l ducem  îm 
potriva croaţilor, aşa cum  am 
învins întotdeauna astfel de ad
versari. Dar de această dată vom 
pune capăt convieţuirii cu el şl 
sperată pentru totdeauna". Tot
odată, şeful guvernului munte
negrean a'apreciat că între Mun- 
tenegru şi Croaţia ar trebui 
trasată „o  frontieră nouă, m a i ' 
logică şi mai naturală". După 
cum remarcă observatorii ] poli
tici, este pentru prima dată cînd 
un lider al Muntenegruluî, repu
blică ce  are rezervişti . mobili
zaţi pentru a lupta împotriva 
croaţilor în zona portului Dir- ’ 
brovnik; formulează făţiş preten* ■ 
ţii, asupra unor teritorii ale <?ro»* 
ţie i -
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m u z i c ă .  „NOIR SAILE”
Charles Cre-Ange este un nu

me. Cunoscut, apreciat, aplaudat 
la scenă deschisă. Venirea com 
paniei Cre-Ange la Cluj poate 
fi considerată ca un eveniment 
Artistic de excepţie. Pentru core
graf şi pentru compania sa de 
dans contemporan, Noir Salle 
este bucata/piesa cea mai repre
zentativă, premiera a v în d . loc 
la 2fi februarie 1988. Este ins
pirată din teatrul lui Moliere în 
general şi „Mizantropul" în par
ticular. O reuşită a coregrafului 
Charles Cre-Ange, distinsă cu 
M arele Premiu \ al Fundaţiei 
Cointreu-Bagnolet în 1990. Ca 
dominante, descoperirea şi relie
farea faţetelor rîsului la M oli- 
6re, a mecanismelor care-1 ge
nerează dar şi a climatului so
cial. Cînd senzual, de  o senzua
litate aparte - însă, cînd violent 
dar, în fiecare decupaj, în fie
care secvenţă, dinamic. Şi nu 
oricum, cl pe vbaza unui scena
riu exact, a .unei structuri şi 
ţesături coregrafice exacte şl 
clare, într-o relaţie directă cu 
arta teatrală, bine pu se ' în evi
denţă de dansatori, Pascal Ver- 
rier, Christia. Lehuede, Daniele 
Cohen, Gerald Weingand şi T o- 
m eo Verges. Dar despre Cr6- 
Ange vă las în compania doam
nei Christie Lehuede: „înainte 
de a-şi fonda propria lui trupă, 
Charles a dansat In trupa de ba. 
let a lui Jean Gaudin, cinci ani, 
pînă în 1983. Atunci ne-am des
prins, - ne-am  pus pe picioare 
compania noastră. Numărul ce
lor ce lucrează şi colaborează 
cu noi depinde de intenţiile co
regrafului, de dorinţa lui de a 
realiza un contact mai intim cu 
trei, patru persoane. Toate pie
sele se datoresc inspiraţiei lui 
Charles. S înt de o inspiraţie li- 
vrescă. Gharles este atras de ci
nema, de teatru. îşi alege dan
satorii în  funcţie de personali
tatea lor şi dacă se potrivesc 
rolului. Dar se poate. întîmplă

şi invers, să transpună in dans 
personalitatea dansatorilor. Char
les • nu este tipul de 'coregraf 
căruia să-i placă modelele. Exis
tă două feluri de piese,, cele ale 
coregrafilor şi piesele de inter
preţi. In clipa în care coregra
ful consideră piesa structurată, 
aceasta nu-i mai aparţine. Exis
tă o relaţie permanentă între 
lumină, culoare şi muzică. Char. 
Ies foloseşte ca muzică ceea ce 
e deja scris. Dominique M ata 
leau se ocupă de lumini. Ea 
discută în prealabil eu coregra
ful şi cu dansatorii, are idei, i 
se fac propuneri, alegîndu-le pe 
cele mai bune. Franţa este un 
pămînt ’ foarte roditor, ■ darnic 
dar şi o  sursă de inspiraţie pen
tru dans şi dansatori. Dansul nu 
înseamnă neapărat ceva fru
mos. Dansul contemporan dă o 
altă stare, o  altă proporţie cor- 

, pulul, altfel sînt utilizate m ij
loacele de expresie, mijloacele 
emoţionale".

Demostene ŞOFRON

Ultima duminică a lunii sep
tem brie ' a marcat debutul ac
tivităţilor d c  învăţămînt şi la 
Clubul copiilor şi elevilor din 
Cluj-Napoea. Momentul a fost 
subliniat printr-un aplaudat

spectacol de muzică, poezie, 
dans şi demonstraţii sportive, 
•a care şi-au dat. concursul co
pii ' care activează în cadrul di
feritelor cercuri ale clubului.

Foto: Vlad CHIEIŢA

iNVĂTAMÎNTUL WALDORF tEOIFERAT CA ÎNVĂŢĂMÎNT DE STAT
Cu cîtăva vreme în urmă," s-a desfăşurat la 

Sibiu cel de-al doilea Simpozion internaţional de 
pedagogie W aldorf în România, sub genericul 
„Educaţie prin cunoaşterea fiinţei urrfane", la 
care au participat peste 400 de invitaţi din în
treaga ţară, precum şi docenţi diri Elveţia, Ger
mania şi România. După 9 zile de activitate in
tensă — conferinţe, cursuri artistice şi metodice, 
manifestări culturale, seminarii şi colocvii — 
acţiunea s-a încheiat cu o  surpriză: la spectaco
lul folcloric desfăşurat în mirificul cadru al Mu- 
,zeului tehnicii populare din Dumbrava Sibiului, 
s-a anunţat legiferarea învăţămîntului Waldorf 
ca învăţămînt de stat. Am solicitat un scurt in
terviu domnului Marcel Dumitru Miclău, inspec
tor în Ministerul Învăţămîntului şi Ştiinţei, par
ticipant activ la seminar. .

REI\: Cred că nu numai pentru mine este o 
surpriză decizia atît de reccntă, de „fierbinte", 
a Ministerului învăţămîntului şi Ştiinţei privind 
legiferarea învăţămîntului W aldorf' în ţara noas- 
lră. Domnule inspector, despre ce este vorba?

M. D. M. Intr-adevăr, şi pe noi ne emoţionează 
de-a dreptul faptul că această acţiune Waldorf, 
grupele şi clasele, seminarul bucureştean, care a

- funcţionat în acest an, şi toţi cei care au sim
patizat această pedagogie, ne-au. ajutat să - cla
rificăm problema şi să fim primul stat din lume 
care a legiferat ca şcoală de .stat, repet, ca şcoa
lă de s.tat —  nu. şcoală privată, cum consideră 
alte ' state şi ministere ale _ învăţămîntului, 
deocamdată printr-un ordin ministerial, iar în 
perspectivă prin legea învăţămîntului', care am 
dori să fie cît mai transparentă şi flexibilă.

REP.: Care este raţiunea acestei decizii?
M. D. M : Pentru a evita o  nouă centralizare 

şi pentru a crea un pluralism în cadrul educativ 
şi educaţional al şcolii româneşti, Ministerul^ In- 
văţămîntului şi Ştiinţei? întreaga echipă minis
terială este conştientă de faptul că alternativele 
educaţionale pot oferi răspunsuri la problemele 
nodale şi acute în care se află întregul sistem 
de învăţămînt de la noi. Pentru aceasta dorim 
să iniţiem cît mai multe clase pilot şi clase ex 
perimentale în scopul unei edificări în ceea ce 
priveşte eficienţa diferitelor alternative peda
gogice care sînt consacrate pe plan internaţional, 
dar care. au totuşi nevoie de conştientizare şi o  
materializare concretă în acest ,spaţiu geografic 
şi spiritual.

REP.:. Cam in cît timp credeţi că-i veţi con- 
.vinge pe factorii - subordonaţi dumneavoastră, 
pentru că rezistenţa care se opune noului în ge
neral şi pedagogici W aldorf In special e  consi
derabilă? '

M. D. M.: Intli,"precizez că noi am dori ca în

perspectivă să nu mai existe relaţii de subordo
nare, să avem relaţii pe orizontală şi nicidecum 
pe verticală. Cred însă că domnii inspectori vor 
trebui să citească în primul rînd aspectele esen
ţiale ale alternativelor educaţionale şi să înţeleagă 
valenţele benefice care pot fi valorificate în ca
drul învăţămîntului românesc. Unii au şi făcut-o 
deia. !

REP.: Aş dori să ştiu de ce s-a luat decizia li
mitativă prin care au dreptul să urmeze semina
rul W aldorf numai absolvenţii de institute sau 
licee cu profil pedagogic. Sînt convinsă că se
lecţia cea mai bună se face în funcţie de pasiu
ne şi dotare, indiferent de tipul de institut ab
solvit.

M. D. M.: Nu s-a vrut o restricţie şi ceva cen
zurai în. această decizie. Mai mult, nu s-a dorit 
obturarea şanselor fiecăruia de a opta pentru 
pedagogia Waldorf. Dimpotrivă,- deoarece există 
pe de o parte un titlu- legislativ iar pe de altă 
parte legile ca re , funcţionează încă sînt restrictive
— ne-am gîndit că în timpul scurt de un an de 
zile va trebui să asigurăm continuitate la cla
sele şi grupele care au început deja să funcţio
neze şi pentru aceasta trebuie să oferim cadrul 
legal pentru încadrarea în condiţii optime a âb- . 
solvenţilor care vor termina în iulie 1992. ,,

REP.: Răspunsul este mulţumitor- pentru mine 
ca jurnalist; nu cred că şi pentru cei care aspiră 
ta această specializare şi sînt refuzaţi. Să sperăm 
că se va găsi o  soluţie pentru cei cu adevărat 
pasionaţi. -

M. D. M. Pentru cei care doresc foarte mult 
această pedagogie ne gîndim la o  variantă pe 
care le-am propus-o deja aici la Sibiu, şi anume 
aceea de a-şi continua studiile la cursuri serale 
sau fără frecvenţă, deocamdată în cadrul şcolilor 
postliceale sau al universităţii, iar în perspecti
vă la colegiile pedagogice care, sperăm, că vor 
-apare la anul viitor.

REP.: Şi în încheiere: o  argumentaţie pentru 
pedagogia W aldorf.

M. D. M. Argumentaţia cu care am lucrat în 
acest an a fost în primul rînd experienţa de 70 
de ani în care pedagogia W aldorf a supravieţuit 
şi, nu numai atît, a luat amploare în statele 
occidentale —  chiar S.U.A., Australia, Japonia
— pe întreg globul. Avem, de asem enea,. exem 
plul .elocvent care a apărut la noi în ţară prin 
grupele şi clasele experimentale unde într-adevăr 
părinţii şi cadrele didactice s-au implicat total, 
realizînd o, adevărată familie. Drept urmare ce
rinţa pentru grupe şi clase W aldorf este acum 
foarte mare. '

L. S. SEVIANU

ECONOMIA DE PIAŢA

„ECONOMIA DE PIAŢA" este 
numele publicaţiei Camerei de 
Comerţ şi Industrie Cluj, aflat 
deja la al Ilî-lea  număr şi la 
al III-lea supliment legislativ şi 
de tehnică a  comerţului. Publi
caţia pune la dispoziţia oameni
lor de afaceri români şi străini 
informaţii utile. Remarcăm, de 
asemenea, calitatea tiparului şi 
graficii revistei. Aviz întreprin
zătorilor!

_______

EXPOZIŢIE DE FOTOGRAFII

Azi la ora 13,00, la Secţia Do
naţii a Muzeului Naţional de 
Artă Cluj, are loc vernisajul ex
poziţiei de fotografii Rac Istvan 
(Finlanda).

AGENDA

Opera Română —  AIDA, ora
18.30

EXECUŢII IN IRAK
76 de ofiţeri ai armatei ira

kiene au fost executaţi în Irab 
după descoperirea unei -tentati- 

*-ve de lovitură de stat. In urma 
eşecului acestei acţiuni îndrep
tate împotriva regimului preşe
dintelui Saddam Hussein, „în 
rîndurile armatei irakiene dom
neşte o stare de anxietate şi re
voltă". Nu s-au făcut precizări 
în legătură cu data la care au 
avut loc evenimentele menţio
nate. -

CAMPIONATUL JUDEŢEAN DE FOTBAL

Etapa a V l-a , 27 septembrie
1991. Seria ONOARE, în urma 
etapei a V l-a, a cunoscut schim
bări în clasament, schimbări 
spectaculoase. Dar înainte de a 
vă prezenta clasamentul, iată re
zultatele: Metalul Roşu — M o
torul IR A  3—2, M inerul Aghi-

Lecţia de democraţie
(urmare din pag 1)

rind un 'dublu scop: să exami
neze politica publică ln sfera 
socială şi familială şi să coor- ' 
doneze studii In domeniul pro* 
cedurii electorale. Apărută prin 
anii '80, necesitatea dezvoltării 
unor concepte tradiţionale ln 
ceea ce priveşte problematica 
politicii legislative a devenit mai 
actuală ca orieînd. Aceasta a fă
cut ca Fundaţia să-şi îndrepte a- 
tenţia spre principiile care mo
tivează conservatorismul modern, 
căutlnd să «identifice o  relaţie în
tre dom eniile teoriei şi ideilor 
politice, pe de o  parte, şi pro
blemele practice ale guvernării, 
pe de alta. începînd cu anul
1990, Fundaţia şi-a concentrat 
activitatea în Europa de Est şi 
Uniunea Sovietică, situlndu-se 
pe o poziţie constructivă In an
trenarea pentru viaţa politică fi  - 
pregătirea noilor democraţii, du
pă înlăturarea .Cortinei de fier*. 
Fundaţia s-a aflat, ln tot acest

timp, pe o poziţie de sprijinire 
a acelora care doreau cu adevă
rat libertatea şi independenţa. 
In fapt, â statelor al căror statut 
era extrem de delicat şi a căror 
libertate se, afla în pericol: Ru
sia, Germania Răsăriteană, R o
mânia, Iugoslavia, Sehoslovacia 
şi Bulgaria. Toate aceste state au 
solicitat sprijinul F.C.F. imediat 
după căderea liderilor lor comu
nişti şi cu ocazia vidului de pu
tere creat. „Ne-am aflat în a- 
cestc ţări pentru a ne convinge 
că golul a fost umplut cu con
ducători responsabili, democraţi 
şi, înainte de toate, bine pregă
tiţi".

Conferinţa de la Cluj-Napoea 
s-a dorit şi a reuşit in bună mă
gură să ofere participanţilor nu 
numai o veritabilă lecţie do de
mocraţie — după cum este ea 
percepută de la cetăţeanul ame
rican de rînd şi pînă la omul po
litic - -  d  şi o  prezentare a unui 
evantai de soluţii posibile (nici- 
dccum reţete) pentru organizarea,

conducerea şi desfăşurarea unei 
campanii electorale, care să se 
soldeze cu succes. „Nu sîntem 
aici pentru a vă spune ce să fa
ceţi, ci să vă Împărtăşim din 
ceea ce ştim că a funcţionat bine 
la noi", s-a subliniat în' cadrul 
discuţiilor. S-a vorbit mult, prin. 
tre altele, despre modul de e- 
fectuare a unor anchete, (son
daje) de opinie,dem ocratice,stra
tegii şi coaliţii electorale, rela
ţii cu mass-inedia, identificarea 
riguroasă a alegătorilor. Discu
ţiile purtate pe marginea pro
blemelor de principiu expuse de 
oaspeţii americani, precum şi a- 
supra aspcctelor practice ce ţin 
de tehnicile utilizate în ,campaJ 
niile electorale pentru cîştigarea 
electoratului constituie un capi
tol căruia paginile unui număr 
de ziar i-ar f i , insuficiente. Ne 
rezutaănv -ia a conchide că ast
fel de întîlniri, care , invită ' la 
dialog pe baze - democratice, la 
acţiune politică conştientă, rigu
ros fundamentată ştiinţific, nu 
pot decît să contribuie la dobîn- 
diren acelei mult rîvnito matu
rităţi politice de care societatea 
românească are atlta nevoie.

reş —  CFR Dej 1—0, Electro
metal — Izolatorul Turda 3—0, 
Steaua Roşie Iclod — Metalur
gistul 0— 1, Minerul lara — Der
mata Cluj 1—0, Victoria Some
şeni —   ̂ Napochim Cluj 2—1, 
Tehnofrig Cluj — Victoria Dej
3—0 (întîrziere) şi Olimpia Gher
la —  Cimentul Turda 1—2. /  In 
partea superioară a clasamentu
lui se află cinci echipe: 1. V icto
ria Someşeni — 10 puncte, 2. 
Dermata Cluj —  9 puncte (+22),'
3. Minerul lara —  .9 puncte 
(+  5), 4. Metalul Roşu — 9 punc
te (+ 1 ) ,  5. Cimentul Turda —
8 puncte (+  4). Ultimele două 
locuri sînt ocupate de Electro
metal (2 puncte) şi Steaua Roşie 
Iclod (1 punct).

Seria PROMOŢIE a înregis
trat în etapa a V l-a  următoare
le rezultate: Gloria Turda —  
Arieşul M. Viteazul 4—2, Auto
buzul —  CFR Turda 3—0 (nepre- 
zentare), Sinterom Cluj — Far

mec Cluj 7—0, CFR II Cluj
— Someşul Bonţida 4— 1, Napo
mar Cluj — Spicul Luna 2—0, 
Refractara Turda —■ Comerţul 
Mociu 1—3, Drom ex Cluj — 
Arieşul C. Turzii 1— 1, Construc
torul —  Vlădeasa Huedin 2— 1. 
Jocul ~ anterior, Comerţul M o
ciu . —  Napomar, .0—0 în teren, 
a fost omologat cu 3—0 pentru 
Napomar (echipa gazdâ neavînd 
în teren permanent patru jucă
tori sub 24 de ani-născuţi în 
1968 sau mai tineri). In- clasa
ment, pe primele trei locuri se 
află trei echipe la egalitate de 
puncte, 9, despărţite doar de 
golaveraj: 1. Napomar (+  6), 2. 
Arieşul C. Turzii (+ 5 ) ,  3. Au
tobuzul Cluj (+ 4 ) .  Locurile 4 
şi 5 sînt ocupate de două echipe 
cu 8 puncte, Sinterom Cluj 
(+ 1 4 )  şi D rom ex Cluj (+ 6 ) .  
Pe ultimele locuri. Refractara 
Turda (2 puncte) şi Farmec Cluj 
(0 puncte!)

PROGRAM UL COMPETIŢIILOR 
. SPORTIVE

•  FOTBAL. Sîmbătă de la 
ora 11, stadionul de pe str. Ma- 
şiniştilor va găzdui partida din
tre C.F.R. şi Metrom Braşov, 
programată în cadrul etapei a 
V il-a  a Diviziei 13.

0  BASCHET. Campionatul na
ţional feminin de baschet con
tinuă cu jocurile etapei a Il-a. 
Sîmbătă, de la ora 11, se vor 
vor. întîlni, în Sala sporturilor, 
„U “  —  ACSA C.S.S. „V iitorul- 
ţi Metalul Rm. Vîlcca.

#  HANDBAL. Duminică, de la 
ora 10, în Sala sporturilor se 
dispută meciul dintre diviziona
rele B feminine „U ‘* Farmec şi 
Industria Linii Timişoara. .

0  VOLEI. Tot în Sala sportu
rilor, sîmbătă de la ora 9,30, se 
va •- desfăşura partida dintre 
,.U“  Explorări şi Gaz Metan Tg. 
Mureş.
. 0  MODELISM. Pe aerodromul 

de la Dezmir se vor derula azi, 
sîmbătă şi duminică (între ore
le 9 şi 18) întrecerile din cadrul 
„Cupei Napoca", competiţie cu 
participare internaţională.
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Moldova şi acea. blindă toamnă a sufletului nostru
Filele Transilvaniei nu mor, ele trec tn eternitate 

ca o  superbă existenţă a literei româneşti, c e . străbate 
In inimile cele mai secătuite de sevă. Cultura transil
vană este o  realitate trecută dincolo de timp, o magie 
spirituali fără graniţe unde curge cu adevărat viersul 
eminescian. A m .spu s o  magie! Este mai mult o  tre- 
ciere, dincolo de timp şi spaţiu, un poem trecut prin 
sînge şi sudoare, dar de o demnitate care nu se poate 
corecta Pentru că ea este un fapt simplu: aşa exis
tăm l '

Despre litera românească, nemuritoare, asemeni tu
turor infiniturilor, născute mereu pentru fiinţa uma
nă am vorbit cu domnul Traian Brad, director al Bi
bliotecii judeţene Cluj. Există şi o  concluzie preli
minară: acest om, împreună cu toţi colaboratorii săi' 
a reuşit să construiască nu un act de caritate, ci acel 
splendid univers al LIMBII ROMANE, într-un terito
riu distrus de purtătorii unei culturi mari, uneori pi
tici politici, ce au săvîrşit .crima de a distruge un 
popor. ..

D.S.: Dcci, domnule Traian B rad . . .  un nou trans
port de carte cu limbă românească curată, limpede, 
aşa cum ş|-o doresc m oldoven ii. . .

T.B.: Nu este vorba practic de un transport de 
cărţi, ci este un schimb cultural pe, care Biblioteca 
judeţeană îl organizează în colaborare cu Biblioteca 
„Bogdan Petriceicu Haşdeu" şi Biblioteca „Transilvania" 
din Chişinău. Acţiunea este mai complexă, sperăm să 
reuşim să facem şi un schimb cultural axat pe tehnica 
de bibliotccă. Adică un schimb între bibliotecarii'noştri 
şi cei din Chişinău. în  primul rînd dorim să-i aju -' 
tăm pe aceştia în organizarea după sistemul clasifică

rii zecim ale universale a întregului fond de carte exis
tent atit la  biblioteca „Haşdeu" cit şi la biblioteca 
„Transilvania14, înfiinţată în luna august a acestui an. 
Tim pul este scurt, avem doar două zile pentru schim
bul cultural în sine, însă colegi de-ai noştri vor ră
mîne la biblioteca „Transilvania**, de la Chişinău, pen
tru a face un curs de biblioteconom ie succintă pe p ro 
bleme ale clasificării universale zecimale şi a fon 
dului de carte existent la aceste biblioteci. De ase
meni, vom  încerca să rezolvăm şi problema relaţiilor 
cu  publicul, organizarea evidenţei, după sistemul exis
tent la noi şi pe plan mondial. Vreau să menţionez 
că  sistemul de organizare al cărţii în M oldova noastră 
este după sistemul fostei Uniuni Sovietice şi aceasta 

' ne încurcă atît pe noi cît şi pe colegii noştri din Ba
sarabia. - '

D.S.: Publicul este doritor sâ alle cam cîte cărţi aţi 
reuşit să predaţi bibliotecii „Transilvania". Dacă sîn- 

teţi am abil să faceţi şi un mic istoric al formării 
acestui nu -leu de cultură. . .

T.B.: în  anul 1990 s-a născut ideea formării unei 
astfel ’de biblioteci. Ea aparţine prietenilor noştri de 
la  Asociaţia „Basarabia—Bucovina" şi citorva intelec
tuali basarabeni. Ea a rămas în faşe, ca să spun 
aşa, pînă în vara acestui an, cînd împreună cu A so
ciaţia „Basarabia—Bucovina" de la C luj, o  asociaţie 
pur culturală ne-am organizat pe baza unor principii 
foarte sistematice. Am  dorit de fapt să dezvoltăm un 
sistem după care se ghidează toate bibliotecile româ
neşti. Aşa am reuşit ca la această oră'biblioteca „Tran
silvania" să posede 22 de mii de volume de carte 
românească.' Multe zone din Transilvania şi-au adus

contribuţia* lâ .form area acestui fond de carte. Colegii 
din Baia-Mare, Satu-Mare, Mureş ne-au ajutat foarte 
mult, dar grosul cărţilor a fost oferit de clujeni. Vreau 
să vă mai spun că şi colegii noştri din Basarabia caro 
au stat a ic i-la  noi şi au văzut practic cum este sis
tematizată cartea şi, .după criteriile cîştigate, au reuşit 
să se organizeze, deci să-şi form »ze un adevărat • sis
tem de evidenţă, de clasificare , de organizare.

D.S.: Am  avut impresia, din scurtele luări de con
tact, că m oldovenii trăiesc pe o altă planetă . . .  Ce fel 
de oameni sînt cei cu care aţi luat legătura şi le-aţi 
oferit, totuşi, o  lume pierdută, dar carc Ic aparţine 
în fapt ?_

T.B.: întrebarea dumneavoastră este dificilă. Oame
nii cu care luăm contactul, chiar dintre cei . mai ele
vaţi, sînt între intelectualul transilvănean şi intelectu
alul cu rămăşiţe ale gîridirii sovietice. Spun, asta în
trucît din cei 350 d e , bibliotecari existenţi la biblioteca 
„Haşdeu" din Chişinău (numărul este aproximativ, dar 
reflectă realitatea) doar 50 sînt capabili să înţeleagă 
litnbajul biblioteconomie şi limba românească extrem 
de com plexă, lim bajul românesc foarte evoluat la aceas
tă dată. Vă închipuiţi' atunci greutăţile greu de sur- 

' montat în determinarea unei mişcări biblioteconomice 
adecvată, existentă la noi şi pe plan mondial. Deci 
aceasta, este greutatea în ceea ce priveşte munca cu 
cartea făcută la nivelul tehnicilor pe plan mondial. 
Contactul cu personalităţile culturale s-a realizat prin 
prezenţa unor scriitori, un grup masiv, de la „Steaua", 
„Tribuna", „Apostrof", radio, televiziune, alte publica- ■ 
ţii, ei reuşind să . realizeze contacte fertile. în  ceea ce 
priveşte , anumite rezerve ale unor oameni de cultu
ră mai „speriaţi" de „invazia" noastră, noi ne-am asu
mat răspunderea să-i ajutăm pe toţi, mai ales pe cei 
din raionul Floreşti, care au fost mai reticenţi.

Dorin SERGlIIE

Deznaţionalizarea românilor (şi a mai multor neamuri) 
in vechile scaune secuiesti* 9 < •- ■

I. PIERDEREA LIMBII MATERNE
Redactorii „Gazetei Transilvaniei"‘ de la sfirşitul 

secolului trecut relatau nu o dată că au întilnit 
în pieţele Braşovului nişte ţărani care, auzindu-i 
vorbind româneşte, le-au spus cu simpatie: En is 
olâh vagyok !, adică: Şi eu sint român!. Erau niş
te locuitori din judeţele vecine cu Braşovul, con
stituite din sate ale fostelor scaune secuieşti. Ei

• nu mai cunoşteau limba română, deşi încă erau 
români prin religie, port, tradiţii de viaţă şi con
ştiinţa apartenenţei la neamul românesc.
. Cercetătorul linteresantelor documente cuprinzînd 
descrieri de persoane date în urmărire de justi
ţie la sfirşitul secolului al XV'III-lea este surprins 
de o realitate uluitoare, de un fenomen etnic si
milar cu cel întilnit de redactorii' „Gazetei Tran
silvaniei": români din scaunele secuieşti, menţio
naţi astfel din punct de vedere etnic, avînd şi reli- 

. gia ortodoxă sau greco-catolică, nu cunoşteau lim 
ba maternă şi erau vorbitori de limbă maghiară. 
Astfel era descris în 1785 Csorba Iantsi (pînă şi 
numele îi era m agh iarizat,în  româneşte: . Ioan 
Ştirbu) din Băţanii Mici (azi jud. Covasna), scau
nul secuiesc Odorhei, „fecior, tînăr român", spune 

_ - textul, în vîrstă' de 16 ani, îmbrăcat într-o ţun- : 
dră sură românească, ortodox, „român de neam, 
dar nu cunoaşte limba română şi vorbeşte ungu
reşte" (olăh, de az olâh nyelvet ncm tudgya, raa- 
gyarul bcszel). Tot astfel este descris în 1785 un 
urmărit pe nume Thimâr Todor (Ţodor .Tăbăca- 
rul, deci) din îîelin, Trei Scaune (azi jud. Covas
na), ortodox, de 50 de ani, român, dar nu cunoş
tea nici e l lim ba maternă şi vorbea numai limba 
maghiară. în  1786-era descrisă astfel Dan Threse: 

.fată frumoasă de neam românesc (olâh nemzeî),
'  dar de fapt se poartă ca maghiară, vorbeşte un

gureşte, a uitat toate cuvintele româneşti, înainte
o chema Thodora (Todora), este de 15 ani, origi
nară din Ceauşu de Cîmpie, scaunul Mureş (azi. 
jud. Mureş). Şi, sigur, exemplele ar putea con
tinua, iar cercetările în -extraord inar de bogata 

'documentaţie a secolului al XVIII-lea pentru zo
na fostelor scaune secuieşti sînt în curs.

Să ne mai mirăm atunci că în secolul nostru, 
t în primele decenii, acest fenomen uimitor,' singu- 

J a r  poate în Europa, al începutului deznaţionali
zării prin limbă era • de o proporţie periculoasă 
pentru fiinţa acelei ramuri a neamului românesc 
din zone supuse celui m ai'intens şi mai deşănţat 
atac antinaţional, atît pe cale administrativ-stata- 
lă, cît şi pe cale „culturală" prin societatea de 
trist renume numită EMKE (reînfiinţată astăzi?) 
Să vedem deci ce ne spune recensămintul popu
laţiei din 1930 în fostele judeţe Odorhei, Mureş, 
Ciuc şi Trei Scaune. Comunităţi româneşti, uneori 
întregi, din localităţi ale acestor judeţe nu mai

cunoşteau, limba maternă, deşi locuitorii respec
tivi s-au declarat români de neam, erau şi de re
ligie românească, avînd limba m aternă. . .  limba 
maghiară!!! Iată, deci, cu ce zestre cumplită au 
intrat aceşti b>eţi oameni în România Mare, după
1 Decem brie 1918 (şi exemplificăm aici prin cî
teva cazuri doar, pentru că spaţiul nu ne permi- 

_ te să le  înşirămj pe toate, la fel de* dramatice 
ca şi cele ce urmează). în  fostul judeţ Trei Scau
ne: în Aită M edie din 166 de români, numai 7 
erau de lim bă maternă română; în. Ai ta Seacă din 
267 numai 16; în  Valea Zălanului din 192 numai 
2; în Dobolii de Jos din 479 numai 81; în Cerna- 
tul de Jos din 154 numâi 23; în Valea Seacă 
din 22 numai 1; în Saciova din 10 nici unul etc. 
In fostul judeţ Odorhei: în Bezidul Nou din 114 
români numai 21 erau de limbă maternă româ
nă; în Porum benii Mari din 139 numai 43; în  Roua 
din 104 nici unul; în Filia din 116 numai 16; în 
Mereşti d in -444 numai 42; îri Vîrghiş din 263 nu
mai 19 etc. In fostul judeţ Ciuc: în Sîncrăieni din 
104 români numai 51 erau de limbă maternă ro- 
fnână; în Ditrau din 109 numai 59; în Joseni din 
397 numai 51; în Bancu din 34 nici unul; în 
Armăşeni din 95 numai 6; în Ciucsîngeorgiu din 
251 numai 73; în Iacobeni din 210 numai 4; în 
Imper din -222 numai 22; în Plăeşii de Jos din 
73 numai 8 etc? In fostul ju d eţ. Mureş (măi ales 
în zona Nirajului): în Ilieşi din 164 de români 
numai 7 e rau . de limbă maternă română; în Io- 
băgeni din 46 numai 21; în Maiad din 147 numai 
52; în Mitreşti din 14 numai 1; în Sîntandrei din 
245 numai 35; în Sovata din 293 numai - 180; în 
Troiţa din 163 numai 25; în Acăţ^ri din 176 nu
mai 28; în Corbeşti din 16 nici unul; în Corneşti 
d in  20 numai 1; în Crăeiuneşti din 220 numai 10; 
în Foi din 31 n u m ai-1 etc. Şi mai grav era fap
tul că şi sub administraţia românească procesul 
de maghiarizare desfăşurat de fanaticii unguri ca
re visau la desăvîrşirea enclavizării acestor terito
rii, început tot de ei, continua,-m ai mult sau 
mai puţin subteran, şi nu sînt puţine semnale
le făcute în acest sens de unii patrioţi români 
în Parlamentul României interbelice. Nemaivor- 
bind de sălbatica prigoană a românilor din aceste 
judeţe în anii cumpliţi ai odiosului Diktat de 
la Viena. Dar despre cauzele pierderii limbii ma
terne de către români în fostele scaune secuieşti 
(lipsă de şcoli în limba română, lipsă de biserici 
şi interzicerea ridicării altora noi pe locul celor 
distruse de timp şi de fanatism maghiar, acce-r 
slil foarte limitat şi chiar blocat al românilor 
în administraţia locală, prigonirile de tot felul, etc.) 
vom reveni cu alt prilej.

Vasiie LECIIINŢAN

,RADIO.Y\
[{C& H şjm )

' LUNI, 7 octom brie: 6,00—8,00 
BUNA DIM INEAŢA — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 Infoquick — 
ştiri; 10,05 Realitatea economică: 
indexarea salariilor şi protecţia 
socială; 10,25 Eu ■ doinesc, codrul 
răsună —  cîntece şi jocuri popu
lare; 11,00 Radioenciclopedia 
pentru tineret; 11,30 Globul mu
zical: M uzică din film e; 12,00 
Revista revistelor; 12,15 Muzica 
secolului nostru: G. Enescu — 
Simfonia a III-a; 16.00 Meridia
ne şi paralele în lumea de azi: 
Criza iugoslavă şi implicaţiile ei 
internaţionale; 16,30' Miracolul 
sunetelor: M uzică electronică;
17.00 O oră pentru toată lumea 

radioactualităţi şi muzică;
20.00 Top 10 —  muzică uşoară;

r
M ARŢI. 8 octom brie: 6,00—8,00 

Bună dimineaţa — actualităţi şi 
m uzică; 10,00 Infoquick — ştiri; 
10,05- —  Divertisment, muzical;
10.30 Pasărea măiastră: Tradiţii 
pastorale în spaţiul -  extracarpa- 
tic; 11,00 Corifei ai artei lirice: 
basul Nicolae Secăreanu (X );
11.30 Cîntec şoptit —  Din poezia

■ de dragoste a lumii. Montaj li-
terar-muzical; 12,00 Diotima 
(Cercul magic): Dimensiunea in
teroga ti v-problematizată a filozo
fiei (dezbatere); 12,30 Arii şi pa
gini din operele „Semiramida", 
„Rusalca", „Cneazul Igor"; 16,00 
Pro natura: Locul omului în ie
rarhia naturii; 16,30 Radio disco 
Rock Club; 17,00 O oră pentru 
toată lumea —  radioactualităţi 
şi muzică: 20,00 Lecturi literare: 
Vasiie Alecsandri — „Fîntîna 
Blanduziei" (I); 20,30 —  La tîn- 
tîna dorului: Portrete folclorice
— Petre Petruşe; -

MIERCURI. 9 octom brie: 6,00—
8,00: Bună d im in eaţa----- actu
alităţi şi .muzică; 10,00 —  Info- 
quick — ştiri; 10,05 —  Ambient 
2000: Arta decoraţiunilor interi
oare; 10,35 — Anotimpuri muzi
cale; 11,00 —  Chemarea pămîn-^ 
tului: Iniţiativele particulare în 
domeniul serviciilor la sate; 11,30
— Interpreţi de muzică populară: 
Ion Avram  şi Florea M oţ; 12,00

Să vezi Danemarca

I N V I T  A Ţ I E
Cu ani in urmă un confrate 

spunea: „Cred în dreptul etern 
şi elementar al omului de a 
cunoaşte lumea cinstit şi cu pa
siunea priveliştilor noi". Puţini 
erau însă aleşii care puteau să 
hoinărească pe meridiane. Re- 
cunoscînd că noi, m ri ales noi 
avem nevoie de modele, hai
deţi să ne luăm de mînă, să 
mergem spre alte orizonturi, a- 
colo unde alţi oameni, dar nu 
uitaţi, oameni ca noi, fac totul - 
în aşa fel îneît mica noastră e- 
xistenţă să fie cît mai lipsită

de griji. Şi, pe cît posibil, să 
uităm că în această clipită de 
viaţă sîntem muritori.

în această casă mare şi cal
dă, care este Nordica Danemar
că, pare să fie sub ocrotirea 
unui zeu tare-tare bun. încă 
de la primii paşi făcuţi în ae
roportul din Copenhaga m-am 
convins că sînt acolo de cînC 
lumea.
Grupul de 5 ziarişti români 

din cara făceam parte a par
curs un drum lung —  obosi
tor, adesea —■ In care imagini

le s-aii succedat cu repeziciu
nea • fotogram elor de film. Cinci 
oameni, cinci zile şi 5000 de 
impresii, reţinute într-un ma
raton prin întreaga Danemarcă.

Nu vă invit, deci, la turism. 
Această parte a vizitei va ră
mîne undeva în memoria mea 
afectivă. Vă invit însă la o cu
noaştere a ceea ce fac danezii, 
pentru ca viaţa să pară un u- 
riaş arc de triumf, un arc vol- 
taic ce leagă generaţii.

Pentru că acest popor ne în
tinde -mina, am să vă solicit 
întreaga concentrare. Vizităm o 
mare uzină, spre exemplu, nu 
numai de dragul de a vedea 
cum muncesc colegii noştri, ci 
pentru a studia posibilităţile de 
a intra In legătură cu ei, eva-

luînd posibilităţile noastre şi 
cerînd sprijin pentru a atinge 
cote superioare. Vor fi adrese, 
numere de telefon, telex-uri şi 
fax-uri—V or fi nume de oameni 
şi instituţii ce s-au angajat 
ferm în a-, sprijini orice activi
tate rentabilă la noi: cu bani, 
tehnologie asistenţă tehnică, ga
ranţii la mari bănci pentru- 
împrumuturi. Totul pentru ca, 
in cel mai scurt timp, să ocu
păm, locul pe care-1 merităm

- în Europa şi lume. Fiecare om 
cu care m-am întîlnit şi-a ex 
primat .fără echivoc părerea că 
românii merită cu prisosinţă să 
trăiască mai bine. ,

Deci:
începem  ?

Radu VIDA

— Reporter. '91; 16,00 —  Unda 
pentru minte,. inimă şi literatu
ră: Şcoala şi literatura. Cronica 
de carte literară; 16,30 — Super- 
sound — muzică uşoară; 17,00 — 
O oră pentru toată lumea —  ra
dioactualităţi "şi muzică; 20,00 — 
Ateliere muzicale: Liceul de mu
zică din Baia Mare; 20,30 — Un
da preferinţelor — muzică, popu
lară la cererea ascultătorilor;

JOI, 10 octombrie: 6,00 — 8,00: 
Bună dimineaţa — actualităţi şi 
muzică; '10,00 Infoquik — ştiri;
10,05 Suflet ş i ' cîntec românesc: 
„E vremea nunţilor" — eseu i- 
lustrat; 10,30 Salonul artelor: Ar
lechin — început de stagiune în 
teatrele transilvane; 11,00 Tutti 
Frutti — magazin muzical; 11,40 
Peregrinul transilvan: Sate ma
ramureşene cu potenţial turistic;
12.00 Din -culisele Operei; 12,30 
Consens în ' Babilon: Staireâ mo
rală. De la stalimsm la occiden- 
talism; 16,00 File de. istorie: Do
cumentar 11 octombrie, 1944 — 
eliberarea Clujului; 16,30 Zig — 
Zag muzical; 17,00 O oră pentru 
toată lumea — radioactualităţi şi 
muzică; 20,00 Cutia cu cîntece şi 
graiuri: „Un prieten adevărat"de' 
Oscar Wilde; 20,25 Express me- 
lody — muzică uşoară la cerere;

VINERI, II octombrie: 6,00 —
8.00 ..Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 Infoquick —

'ştiri; 10,05 Reprize- muzicale;
-10,30 Drumuri spre mileniul III: 

Aeronautica. Propuneri de vii
tor pentru cucerirea şi cunoaş
terea spaţiilor ■ intergalactice;
11.00 Cantus Mundi: A. Dvorak
— Stabat Mater (II); 11,30 Din 
lumea largă; 12,00 Dialog pentru 
un portret: Inginerul. Ioan Un
gur; 12,30 Concert de prînz: R. 
Schumann — Cvintet pentru pian 
opus 46; 16,00 Un milion de pri- 
eteni: Casa de la Cluj a elevilor 
şi studenţilor basarabeni; 17,00
O oră pentru toată lumea — ra
dioactualităţi şi muzică; 20,00 Top 
9099 — noutăţi muzicale, comen
tarii, informaţii;

' SÎMBATA, 12 octombrie: 6,00
— 8,00 Bună dimineaţa — actu
alităţi şi muzică; 10,00 Week- 
end: Micile dionisii; 10,30 Lice
enii: Cum moare o prietenie;
11.00 De la un stadion la altul: 
Transmisii directe de fotbal, di
vizia B; 13,00 La hora satului — 
cîntece şi jocuri populare româ
neşti; 13,30 Apărătorii gliei 
transilvane:. Emisiune pentru os
taşi; 16,00 Reporter ’91; 17,00 
Top 9099; 20,00 Top Transilva
nia — muzică populară la cere
rea ascultătorilor;

DUMINICA, 13 octombrie: 8,00 
Universul creştin; 8,30 O poveste 
muzicală: Ludwig van Beetho- 
ven (VIII); 8,50 Săptămînă — e- 
venimente şi semnificaţii; 9,00 — 
Top Transilvania — clasamente 
de muzică populară şi răspunsuri 
la scrisori; 12,00 Radioduminica: 
Zig-Zag pe mapamond — „Vînă- 
toarea liberă"; 13,00 Top 10 — 
muzică uşoară; 16,00 Ocolul pă
mîntului: Războiul mondial al 
spionilor (II); 16,20 Tutti Frutţi;
17.00 Student magazin; 20,00 Din 
grădina cu flori multe; 20,30 Lu
mea sporturilor.



A d e v ă r u l  d e  cluj P a g in a

Rezultatele sondajului 
„PRIMARUL NOSTRU'

r 'Aşa „cum  am promis, după 
data do 1 octombrie am desfăcut 
urna cu propunerile dumnea
voastră pentru funcţia de pri
mar. Iată, in ordinea numuru- . - 
lui de susţinători, numele celor 
la care concetăţcnii noştri s-au 
gîndit că ar fi potriviţi pentru 
funcţia de conducător al urbei: 
■Mircea Vaier Puşcă — 105 pro
puneri, Nicolae Măţăuană — 71 
propuneri, Alexandru Tămăşan
—  69 propuneri, Ioan A. Popa
—  49 propuneri, Mihai Tălpeanu
—  ** propuneri, Gavril G lodea-; 
nu -  41 propuneri, Ilie Călian
—  38 propuneri, Gelu' Cirllg —
35 propuneri, Jenică Scutelnicu 
rr  30 propuneri, Valentin Taşcu
—  2" propuneri, Ioan Gavra — 
£5 propuneri, Ş tefan ' Moţ, Ioan 
Pop (A.C.R.M.) —  cîte 24 de pro* 
puneri, Titus Jude —  20 propu
neri 'Doina Cornea — 18 'p ro
pune, », Vasile. Vlad — 17 pro- • 
puneri, Ilorja ■ Cristea, Valentin 
Cristea, Petru Forna şi Ştefan 
ILeş —  cîte 15 ipropuneri, Ion 
Bogdănescu ş l ; Ionel R om an .— - 
cîte 14 propuneri, Gheorghe A r-, 
delean, —  13 propuneri, Mircea ■ 
M ihăilescu, - Simion - M oldpvan,.. 
îoan  P op (Armătura), Ion Sandu ....
—  cîte t 12 .. . propuneri, Nicolae . 
Pescar —  11 propuneri, Gheor
ghe Benea, Ion Donişan.Alexan- 
dru  Şerban, A lexandru. Nerişan, y 
M ircea Nicorici, Octavian Bura- 
cu, Nicu Dulfimiţă, Silviu Perde,, 
Radu •• Sîrbu, jŞeptimiu Rîmboiu, 
Nicolae Babincţuc, Teofil Man, 
Nicolae. Androriescu, Gheorghe 
Crifan, A urel Lazea, Teofil Cîm- 
pean, Valeriu Drăgoi, Victor 
Chiorcan, Tudor Lăzeanu, Ion 
ffimbuş, Grigore Dejeu, Gavril

Ferenţiu, Ion Câmpean, Maria 
Sângeorzan, Adrian Moţiu, Ma
ria Cozma, Nicolae Lazăr, Cor
huţ Dumitru, Vaier Chiorean, 
Alexandru Vălean, Titus Oltean, 
Traian Dîrjan, Sorin Ban, Ion 
Goia, Vasile Sălăjan, Ion Stoi
ca, Nicolae Nicoară, Mihai Ro
man, Ion Constăntinescu, Ioan 
Mahala, Radu Damian, Ioan 
Tîrnăvean, Felicia Timbuş, Dan 
Rclireanu, Viorel Ispas, Demo- 
stene Şofron, Marius Scorţaru, 
Tudor Alexandru, Mihai Teog- 
noste, Cornelia Paşca, Axinte 
Bogătean, Wolfgang Breckner au 

.obţinut sub 10, propuneri. Nu au 
fost menţionate persoanele cu b 
singură propunere.
- Cel mai popular candidat este, 
aşadar, inginerul 'Mircea Vaier 
Puşcă, cercetător la I.T.C. Ciuj- 
Napoca. Conform regulamentu
lui, posesorii codurilor 123 LBA, 
321 ISC, 356 LSI, 123 XYZ, 138 
VAP, 252 ICL, 123 MPS, 363 CIL, 

. 099 V W ,  423 PRC, (primele; 10 
propuneri în ordine cronologică) 
şi 333 MMM, 555 V W , 777 PPP, 
§88 000, .999 y v y ,  999 YYY,' 567 

,;EFG, ,12^1-2, LAB, 777 FFF, 444 
TTT (ultimele 10 propuneri) vor 
primi cîte, un-, abonament . gra- 

, ţuîţ la ziarul „Adevărul de CluJ“ 
pe * pecioad^ ianuarie ■— martie
1992. Sînt aşteptaţi la redacţiei

N. R. In urma sondajului pe 
care l-am întreprins,” a rezultat 
dorinţa concetăţenilor noştri de 
a vota persoane, iar nu partide.

Casa pădurarului. . . -Fotografia: Nicolae PETCL

înfiinţarea unor ca se de copii de tip familial
Intre multele aspecte ale si

tuaţiei .societăţii 'româneşti, pe
• care schimbările din decembrie!
i 1989 le-au pus în evidenţă,. cel
al mizeriei , umane şi materia-, 
le a Leagănelor şi Caselor de 

•copii, a .impresionat; poate cel
• maţ mult. Au apărut astfel .mi- 
. meroase iniţiative de sprijinire
a sistemului de ocrotire a co
piilor orfani sau handicapaţi

• din România, între care şi a- 
ceea de a înfiinţa case de copii 
de tip familial. Ideea de la ca
re porneştS proiectul este a- 
ceea că relaţiile clin familie-

. ÂVAIAMŞA CONTESTAIIILOR
. Asemenea judecătoriilor din întreaga ţară, Ju
decătoria Ciuj-Napoca este sesizată cu foarte 
multe cereri, contestaţii, rechizitorii, plîngeri. E 
un aspect al activităţii Judecătoriei asupra căruia 
stăruim cu cîteva consideraţii. '
i Dacă preşedintele unui complet omite să con- 

. semneze două, trei cuvinte, să formuleze corect 
o frază, este hărţuit de părţile1 în litigiu. Con
testaţiile împotriva deciziilor de desfacere dis
ciplinară a contractelor de muncă au ponderea 
cca mai mare. Conducătorii de unitate recurg cu 
uşurinţă, uneori cu patimă la aplicarea sancţiu
nii celei mai grave, adică la aruncarea subordo
naţilor în stradă. „Stă în puterea noastră — spun 
iei —  să facem ordine, să punem capăţ indisci
plinei şi lipsei de competenţă1*. „Da,' declară so
lemn judecătorii, dar cu respectarea strictă a 
legii, a principiilor care o guvernează11. Măsurile- 
disciplinare sînt la fel de serioase ca cele pe
nale, administrative sau civile. Şi într-un caz 
şi în celălalt, criteriul'de bază în aprecierea fajj- - 
teleţr este. pericolul social,> gravitatea;lor. Nu ori- : 
ce faptă este abatere.. Abaterea presupune o de-; 
viere, un act care stînjeneşte bunul mers al u n i-■ 
tăţii, creează tensiuni incompatibile cu climatul 
normal de lucru.

Nu este abatere nici disputa dintre condu
cător şi subordonat.1 Abaterea trebuie s-o simtă 
întregul . colectiv, efectele ei să fie o firească 
îndreptare a lucrurilor. Abaterea seamănă cu o

plagă, .spunea un medic, pe care dacă n-o tra
tezi la timp şi în mod corespunzător se extin
de, capătă proporţii nebănu jte. Dacă sta i. bine 
cu şeful :— spun unii — îl flatezi, execuţi or
beşte., tot ce-ţi ordonă, nu ţi se întîmplă . ni
mic. Poţi întîrzia de la serviciu, poţi lucra cînd 
vrei şi - cuin îţi convine; Dacă, dimpotrivă, iei 
atitudine împotriva abuzurilor, nedreptăţilor pe 
care le face, demonstrezi că e inegal ş i , tenden
ţios, te obligă să semnezi desfacerea disciplina
ră a contractului de muncă. .
- Judecătoria Ciuj-Napoca a anulat zeci de de- 

. cizii aberante în totală contrazicere cu preve
derile Codului muncii. In art. 101 şi 103 este 
instituită o scară, o gradare a pedepselor, de 

•-.Ia cea mai uşoară (mustrarea) pînă la , cea mai 
severă (desfacerea contractului de muncă). Dacă, 
spre exemplu, subordonatul nu prezintă la re
întoarcerea de la cursurile. dt; perfecţionare 'or
dinul de. serviciu, îi desfacem contractul de mun
că ? ;D a c ă ~ ^  sancţionată după tre
cerea unei^ perioade, îndelungate -de timp, mai 
are vreun efect ? Cînd una stă. scris în refera
tele administrative şi altă se stabileşte. îri faţa 
instanţei,- judecăfurii n-au motive să fie nemul
ţumiţi ? Cind procesele se amină de ,1a .o  lună 
la alta, ’pentru că o parte şi-a mai adus .aminte 
de un „martor esenţial11 pentru cauză, răbdarea 
judecătorului riu este pusă la încercare ? Singu
rele instrumente care pot bara avalanşa contes
taţiilor sînt dovezile certe, .actele materiale, în
scrisurile şi, mai ales, buna credinţă a condu
cătorilor.

Ion GHERCIOIU

sînt esenţiale -pentru dezvolta- 
. rea psihică şi. - formarea eopii- 
\ lor şi sînt preferabile celor din 
. marile . Leagăne -şi Case de co
pii. Susţinătorii; acestui proiect 
la Cluj sînt pe de o parte A - 
sociaţia „Familia regăsită*1, pe 
de alta Berta şi Manfrel Ilen- 
zelmann, o familie elveţiană cu 
experienţă în domeniu.

Ce sînt aceste Case de tfopii
- de tip familial ?

Ele reprezintă de fapt fami
lii obişnuite care acceptă ~să 
preia responsabilitatea şi sar
cina de a creşte mai mulţi copii 
orfani (care < sînt sau nu sînt 
handicapaţi). Se cere do la fa
milia care preia o ‘ astfel de 
sarcină să fie pregătită să o du
că la bun sfirşit şi să aibă o 
suficientă experienţă a vieţii. 
Ceea ce înseamnă că ar fi pre
ferabil să fie în jurul vîrstei 
de 30—35 de ani şi, eventual, 
să aibă copii.

într-o astfel de Casă fami
lială ar urm a: să trăiască îm
preună pînă la 8 copii. Numă
rul precis se stabileşte în func
ţie de capacităţile părinţilor şi 
situaţia concretă dată. Copiii 
urmează să trăiască în aceste 
Case . d e . tip familial pînă la 
terminarea şcolii, încheierea 
studiilor şi dobîndirea unei ca
lificări profesionale. Casa va fi 
condusă de perechea căsători
tă, care va fi sprijinită de per
sonalul ajutător corespunzător. 
Odată formaţi copiii, Casa de 
tip 'fam ilial se poate desfiinţa- 
sau poate continua preluînd 
alţi copii. Părinţii sînt angajaţi 
pentru o perioadă de 15—20 de 
ani.' Copiii îşi păstrează tot tim
pul identitatea, ei nefiind în
fiaţi de părinţii angajaţi pen
tru a-i creşte şi educa.

Spaţiile unde pot funcţiona 
astfel de Case de copii de tip 
familial pot fi: orfelinate, blo
curi, case pentru o familie sau 
mai multe familii, oriunde în 
mediul urban sau rural. Locu

inţa trebuie să corespundă în-
• tru totul scopului ei şi să fie 
; constituită din bucătărie, spă

lătorie, . camerele copiilor*. ca
mera părinţilor, cameră de zi, 
baie şi anexele necesare. încă
perile şi. spaţiul -din- jurul ca-

■ sei trebuie să permită părinţi
lor şi îngrijitorilor supraveghe
rea copiilor şi în timpul efec
tuării treburilor gospodăreşti.
: îngrijirea şi educarea copiilor

• în aceste Case de! tip familial 
vor fi supravegheate de auto
rităţile în drept şi vor fi con
trolate de comitete constituite- 
în acest scop. Casele de copii 
de tip familial vor fi sprijinite 
de autorităţi şi de persoanele 
şi asociaţiile caritabile şi vor 
fi prevăzute cu personalul aju
tător corespunzător.

Odată demarată activitatea 
unei astfel de Case de tip fa
milial, finanţarea va' fi garan
tată, la început, prin contribu
ţia unor organizaţii caritabile 
din\Elveţia şi Germania, iar 
apoi prin contribuţii guverna
mentale (ale ministerelor dc 
resort).

Două asemenea Case famili
ale au fost înfiinţate deja la 
Sintana în judeţul Arad. Spori
rea numărului lor va însemna 
o ameliorare a soartei copiilor 
orfani diri România şi la di
minuarea suferinţei şi mizeri
ei umane. .

Cei dornici să ajute finanei- 
’ ar sau oricum altfel Asociaţia - 

„Familia regăsită*1, precum -şi 
cei care doresc să participe ia 
activităţi sau să-şi ia responsa- 

' bilitătea unei astfel de Case 
familiale de copii pot solicita 
informaţii de la Asociaţia „Fa- 
înilia regăsită1' C.P. 1041, 3400 
Ciuj-Napoca sau de la Berta 
si Manfred Henzelmann, Str.
G. Dima 41, 3400 Ciuj-Napoca 
toi. 95—12-82-22 său pot folosi 
contul BRCE 45,10.2.45.1.

ASOCIAŢIA 
„FAMILIA REGĂSITĂ"

usucă (uluiiul pcn(ru viitoarele ţigări. Mai ieftine, sperăm . . .
Fotografia: Ha du SANTE.1VDEAN

DIN NOU DESPRE G A RA JE
Probabil unii vor crede că garajele au 

devenit una din obsesiile mele, dar pînă 
nu se va reglementa construcţia lor şi ele 
vor apare haotic, reclamaţiile vor curge 
Ia nesfîrşit spre redacţia noastră. Am mai 
scris despre garajele construite fără apro
bări, dar nimeni nu se atinge de ele. 
Acum vreau să. aduc in atenţie un garaj 
cu toate aprobările în ordine: de Ia aso
ciaţia de locatari, de la Regia autonomă 
de termoficare, de la Regia autonomă de 
apâ-canal, etc. '

Este vorba de gantjul de pe str. Fin- 
tinele nr. 63—65, bloc U 9. Locul pe care 
se construieşte garajul respectiv era de 
fapt im spaţiu verde, preferat de copii, 
şi pentru că se află într-o intersecţie (cu 
strada Pavel Ioan), locul a fost împrej
muit. Totul s-a făcut prin munca şi chel-, 

tuiala locatarilor scării a IX-a, în faţa 
căreia este terenul. Acum nu mai exis
tă. nimic din toate acestea. Căci avînd 
uri dosar dc aprobări, cei trei proprietari

ai garajului.au început construcţia. Ceea 
ce mi se pare ciudat este faptul că de
desubt se aflăr conducta de apă (motiv 
pentru care a şi fost refuzată construc
ţia unui garaj în urmă cu cîţiva ani). In 
momentul cînd au început săpăturile, con
ducta s-a spart, provocind inundarea te
renului din jur (repararea defecţiunii a 
durat cîteva, ore bune, timp în care Sn 

.cartier nu s-a furnizat apă).
Problema- de fapt este cum de s-a ob

ţinut aprobare (domnul Pop Nicolae, pre
şedintele asociaţiei de locatari, nc-a asi
gurat că a văzut toate aprobările pentru 
construcţie) îri situaţia dată? Şi mai cir
culă zvonul printre locatari că se va fixa 

căminul măi în adîne pentru a nu im
pieta construcţia garajului, care tot se va 
construi, în’ ciuda protestului celor 35_ de 
familii care locuiesc pe scara a IX-a ! 

•Oricum, el nu vor plăti costul reparării 
conductei.

■ ■ f . sERGiirr
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BINE, ŞI-AR MAI ÎNCĂPEA...
iPare sâ concluzioneze domnul căpitan Ga vrii RUS, comandan- 
al Poliţiei din oraşul Cîmpia-Turzii)

— Nu ne-am văzut cam de
mult, nu? . _
— Dumneavoastră umblaţi nu

mai unde sînt. cu sacul crime, 
jafuri şi hoţii. Iar la noi fe 
nomenul infracţiunilor judiciare

scăzut considerabil faţă de 
anul trecut. Pe cele 9 luni scur- 

din acest an, însă, avem o 
înrăutăţire a situaţiei. în  ceea ce 
priveşte infracţiunile cu violen- . 
ţi Mai exact Înregistrăm  -  1 ' 
omor, 3 tenţative de omor, 1 
tilhărie şi 1 viol săvîrşit de 11 
tineri, în general fără ocupaţie, 
tare şi-au bătut joc de o fată de 
ÎO şi ceva de ani,
— Cum -staţi -cu  accidentele 

rutiere pe raza dumneavoastră 
•le activitate?

— Am reuşit şă . . .  scăpăm de 
accidente gray^;.pînă la sfîrşitul 
Junii treute, cind am avut o vie-, 
timă. Nu-i -mai puţin adevărat ,
5 agenţii noştri au fost în per

manenţă de veghe. Dacă tot am 
ajuns:1a, acest,.subiect, , vream  să-.-.- 
atrag atenţia . şi pe această caîe 
câ-toamna, cu .toate fenomenele 
neteorologice. pe care le im pli-
1, favorizează, producerea acci- 
lentelor. Oamenii,; conducătorii 
,u:o au mai mult de lucru, ma- ; 
ţinile agricolfr.ies mai des • din 
suprafeţele cultivabile, ploile;

şi, mai • ales, neglijarea 
lituror acestor ■ .fenom ene,. face .

mai periculoasă^ circulaţia pe 
, drumurile publice. Dacă* mai 

adăugăm şi faptul că âu înce
put şcolile, e clar că se impune 
o revizuire a atitudinii fiecărui 
participant Ia trafic.

— Văd că nu-mi spuneţi nimic 
de furturi.

— Avem şi noi hoţii noştri, 
localnici sau . . .  importaţi. Nu
mai că nu-i lăsăm să-şi facă de 
cap. Ne străduim să asigurăm 
paza şi ordinea prin- prezenţa 
ofiţerilor şi subofiţerilor pe o 
arie cit mai largă, dublăm. după 
caz patrulele de noapte. Am fi 
bucuroşi dacă şcolile şi părinţii 
ne-ar sesiza la timp de nereguli 
în comportamentul tinerilor. Am 
putea să acţionăm mai bine în 
perspectiva prevenirii unor . in-, 
fracţiuni, am evita „atragerea1*., 

.unor elevi în diferite găşti. 
Numai, vedeţi - dumneavoastră, 
aşa ceva se întîmplă rar, chiu
lul de la ore, lipăi de acasă_ 
fiind « remarcată - de cel respbn7*

<sabili; abia cînd-tînărul este im
plicat într-o „afacere11.

— :E  destul d e . . .  curat la 
dumneavoastră în oraş. : ~ - ;

V ă .  referiţi ., la -bişniţari. - 
Aplicăm* ferm' prevederile'■ Legii
12 . (modificată). Am aplicat a- 
menzi destul de mari şi am 
confiscat- bunuri în valoare de. 

.peste 240.000 lei. , \

CAROSARTT.

c o p iii

Dupâ atîtea' atenţionări, aîe, 
mass-media, subiectul poate pă
rea plictisitor. Cu toate acestea 
copiii sînt mereu victima unor 
accidente. Cine e de vină? Pă
rinţii? Şoferii? Şcoala? Toţi la 
un loc. Dar să vedem ce s-a în- 
tîmplât: Reţineţi vă rog că eră 
ora 8 şi 15 minute cînd Bejan 
Mariana" a trecut riepăsătoare de 
autobusul de Iara, iar maşina;
5-Cj-5496 ctmdusă regulamentar 
şi prudent de către domnul Ma
tei I. din Săcel n-a putut evita 
un accident grav. Ce căuta un 
copil de 5 anişori la acea oră 
pe drum? Nu ştim. Ştim însă 
eă nu acolo i-ar fi fost locul.

CEDEAZĂ TRECEREA

; Un indicator ee producc mul
tă băt^ip do cap celor cc-1 ig-; 
noră. Ca şă fim mai exacţi: nu 
indicatţţrub ,işt,, nerespectâţ-ea în

Pagină Tealizdţq: de 
- Radu VIDA -

Fotografiile: 
Radu SĂNTEJUDEAN

sine a indicatoarelor de circula
ţie aduce multe necazuri. Iată:

1. Strelca Radu (str. Tazlău 
nr. 1) circula pe drumul de Bis-

..triţa — Baia-Mare, In Dej, Ia 
o intersecţie nu respectă" in -' 
dicatorul ' „Cedează trecerea11, 
înaintează voiniceşte şi loveşte 
în plin două maşini. Sigur, pe 
rind. Gluma se îngroaşă însă 
cînd \se face bilanţul: moare 
Pop Lucian de 39 de ani şi bă- 
ieţelu-i de ‘12 ani, Lucian-Vasile, 
este rănit Bujor Marius şi alte
10 persoane, ocupante ale maşi
nilor care circulau regulamentar.

2. Municipiul Cluj-Napoca. Ora 
, 7,00. vZsambori Deneş -din Odor-
hei (3-IIR-301) trece ■ nepăsător 
de. indicatorul „Cedează trecerea11 
din Piaţa Victoriei. Maşina cu 
numărul 31-CJ-5541 a simţit iz
bitura. Odată cu ea (avarie) au 
fost transportaţi în stare gravă 
la spital 3 pasageri, ocupanţi ai 
maşinilor aflate în coliziune.

„ 3. Controversata ̂ stradă Avram 
Iancu. Deocamdată legea . spune, 
că aici se circulă pe un sens.. E 
bine?: K rău? Preferăm să (răs
pundem că e rău să nu. respecţi 
legea!: Venea o cisternă: de co
lectat lapte . exact în. .direcţia

■ noastră. Cum ştiam*. că-i ■ :• sens 
,unic . ,nu ne-am bătut ■ capul.

Numai că’  huiduma, ca să de
monstreze eă nu-i pasă, a înce
put să fâcă fiţe. Abia i-am evi
tat, părîndu-mi nespus de rau 
că n-am mai avut timpul ne
cesar să-i iau şi numărul/ Daca 
şoferul citeşte aceste rînuun, 
rog să mă dea în judecată. . Şi 
să zică: „Ara simţit că mi-a zis- 
animalul şi nu numai11. Nu nu
mai că am zis, dar am şi scris!.

- Sic!

VICE-VEIîS'A-DE-.V-NDOA-
SELEA

Sau cum spunea scriitorul Cor
nel Udrea în „Obiceiuri de nun
tă la cangurii şchiopi11 — mer
gea într-o direcţie- ulterioară. 
Nu cunoaştem lecturile particu
lare ale domnului ,'ţTorna Titus 
Liviu. Nici n-am fi aflat de 
"isprava domniei sale dacă n-âr 
fi recunoscut" că circula — nici 
mai mult, nici mai puţin — pe 
contrasens, dinspre Calea Tur
zii ~  str. Observatorului., K O 
aventură, să recunoaştem, chiar 
şi, pe lumina zilei,-dar-mi-te pe 
la ceasurile 20,45. - A  lovit (aproa» 
pe inevitabil în asemenea situa
ţii) a lovit, .,cleci, o maşină cii

. număr de Satii-Mare-..şi a acci~-
dentat-o pe doamna C.E., . soţia 
cpridiicătorului auto, care nu s-a

* abătut- cu nimic «de la .regulile 
rutiere. •; ;. ; ■ * - -

:Cine-verit«S

Noi date în cazul Armane

p e  a l t e  m e l e a g u r i
Se pare că fiecare popor îşi 

®re leprele lui. ;
Din această cauză — şi nu 

numai — nu prea găseşti stat 
firi o solidă organizâre ’poliţie- 
*fască. (In acest context cuvîn- 
«i trebuie înţeles la adevărata 
!ui funcţie). în yiordica Dane
marcă poliţia este subordonată 
Ministerului de Justiţie. Mi se 
P3re mai puţin interesant să 
abordăm subiectul din punct de 
'Were al organizării poliţiei, 

atit mai puţin dintr-un ’un- 
™ statistic. Mai relevant mi se 
tore că in această ţâră cu o po- 
Piilaţie :ce trece cu ceva de 5 
n'ilioane de locuitori,, poliţistul . 
J'N prea face simţită prezen- 
”• Să nu fiu înţeles greşit,
-Vu deranjează prin prezenţă, 

“,'iuici cind’ nu este-nevoie. Re- 
nu întîlneşte la tot. pasul 

“ liforme, cîini, pistoale, nici 
"'Scar comisari tn civili.
De ce?

. Explicaţia mi-am dat-o singur, 
yi că poate fi combătută. In 
",fa poveştilor lui Andersen, 
’Jiica este jovială, primitoare, 
5nr>destă şi paşnică, Sînt şi der- 

d in , această categorie fă- 
j'id parte şi emigranţii. Eor- 
3 ‘i îşi .au însă locul lor. Nu 
^Părat în Kristiania, dar ci 

'«u că depăşirea unei zone ima

ginare interzise le aduce ' ne
cazuri. Nu-i vorba că şi aşa au 
necazuri. Vă spuneam că poli
ţistul danez nu- prea e de văzut 
dar apare acolo unde, şi exact' 
cînd trebuie. Atît cînd este vor-

aşa -fel incit munca lui, de re
ducere la tăcere a uriui infrac
tor să' zicem, să nu deranjeze 
sau, mă rog ,: să deranjeze cît 
mai ’ puţin; pe cei ce iubesc ar
moniile vieţii.

Pînă şi poliţiştii însărcinaţi eu 
supravegherea marilor artere ru
tiere au o anume discreţie a lor. 
Stau ce stau, privesc în zare şi

ba . despre o simplă v încăierare, v.\;cînd - r- circulaţia se intensifică, 
o , crimă, uri . accident de circu- dispar.', Rămîn acolo, sus elieop- 
laţie, mai exact atunci cînd Le- tere, fire nevăzute întretăind 
gea este încălcată. Cu emiţă- văzduhul..’, 
toare, burduşiţi cu bastoane, Şi, Doamne fereşte, să încerci 
haine de protecţie, arme, e i . n u •• i să-ţi baţi. jo c -d e  reglementările 
ezită să restabilească ordinea în civilizaţiei rptiere. Nu apuci să 
cel mai scurt timp. _Atunci ■ ,jo- ' spui j,peşfe‘‘, pe limbă ţi se în
v e lita  tea dispare, - omul-poliţist ’ sinueaiăf'propoziţia aceea care 
îşi înfinge ... temeinic picioarele
în sokU patriei şi, cred, se,gin-, 
deşte că este urmaş de vikingi. 
Dar şi în asemenea situaţii- po
liţistul din Danemarca face” in

începe.- cu ;. „paştele. , . “ băieţii 
sînt .lingă .tine, atunci eşti sigur 
că ai greşit şi încerci sâ nu' su
fli, să. nu clipeşti.

-Te-ar ,costa scump!

Pentru un pumii dc pere
Rostaş Marius Adrian (17 ani) 
a plecat cu nişte prieteni la fu
rat de pere. Paznicul Cosmuţa 
Dumitru i-a surprins şi le-a pus 
fireasca întrebare in asemenea 
cazuri. ^  Rostaş a . luat un par 
ş i . . .  dăi. Prietenii care se aflau 
în pom au sărit în ajutorul paz
nicului dar a fost prea tîrziu.

Omul a căzut, iar acum se află 
la spital, intre viaţă şi moarte.

Drepturile omului!
... Dar ce facem .. cu animalele, 
eare nici că le, pasă că o familie 
va rămîne îndurerată. Ce ar zice 
bătrînul Rostaş dacă fiul lui ar 
fi încasat o ghioagă şi l-or fi 
pupat rece?

"  Să - rememorăm evenimentele: 
Arman Angelâ stătea la restau
rantul . „Central” din Cîmpia-

- Turzii. fotră un tînăr şi,' vrăjit 
de frumuseţea răpitoare a fetei, 
îi cere voie (politicos, probabil) 
să-l lase să-i ţină companie.

. Pactul se închcie repede.
Strigătul interior, dragostea la 

prima vedere ,se dezlănţuie cu
o pasiune demnă de romanele 
de peste 63 (acum) lei. Fata pro
pune ’ o ultimă . . .  fundă de pa
hare la restaurantul „Parc’1.
■ Amureziil cade jos' (reţineţi fi
gurativul expresiei) şi acceptă. 
Clinchete de păhărele, priviri 
galeşe.

.Realitatea dovedeşte’că nu sîn
tem, singuri jn lume*,-»că primul 
venit este întotdeauna (sau a- 
proape întotdeauna) al doilea. 
Gingaşa domniţă mărturiseşte că 
are un prieten (Dracu’ în - per
soană l-a adus chiar aici, ia res
taurantul '  u n d e  ei-suferă şocul 

. aţiimalic- al % dorinţei' ^împreună-. 
riij. Amurezul (acceptaţi vă rog 
să-l numim aşa, pentru a nu-i 
mai crea şi alte necazuri) amu
rezul, deci, îl invită pe Rad Ioan 
la mica -escapadă de lîngă Arieş.

„Stelele11 -strălucesc în mintea 
proaspeţilor îndrăgostiţi, cuvinte 
drăgălaşe se amesteca în clipo
citul apei şi al lichiorului, din 
belşug scurs pe gitlejuri; a ve
nit toamna, ar fi zis amurezul, 
hai să-ţi acopăr inima cu oarişce. 
Cei doi-pleacă, însoţiţi de iubi
rea lor,’ 'spre boscheţi: " **■ -

Boncărtitul .cerbilor, dincolo 
de timp", de anotimp. . .

Âmiirezul nu mai .ştie nimic. 
Decît - că a luat un pumn zdra
văn de coco.scl răn it1 în ' orgoliu

personal. I S-a înmuiat ochiul > 
a resemnare în ■ faţa • destinului' 
crud, ce nu îngăduie niciodată 
fulgerătoare iubiri, adio iubire, 
adio bani! Cînd se dezmeticeşte, 
înţelege că a fost „o fiţă“ ţ i că 
a rămas cu un ochi de*'„nu-mă- 
uita“ şi lipsă 700 de lei la bu*

- getul federal. -
Fuge ia poliţie.
Filmul se’ termină color, 'fa ta : 

rămîrie cu băiatul.- Tîlharii fug., 
la cantina muncitorească şî toa
că leii. (Pentru respectarea ade
vărului istoric, un regizor serios 
trebuie să arate prim-plan pe

- fabuloasa sumă, furată de la 
amurez, transformată . scurt în 
băutură uitâtoare de necazuri).

Cuncubinii îşi regăsesc reia- ' 
varea. Zimbet - materno-paterri. - 
La cantină',' pe ;stradă şi în 
arestul poliţiei. (Acest ‘ moment ; 
ţine de inteligenţa artistului de 
a stoarce lacrimi din puşculiţa" 
de sub ochii spectatorului). A ri-- 
-gela-iritră la complicitate.' Ionică : 
intră la apă. (Unii spun că Sim
patizează cu Răzvănel Teodo- ' 
rescu şi se tunde, temeinic. Plan 
îndepărtat; calomnii). 4

In finalul peliculei anchetato
rul...Pe fond de ţîpurituri, -R â d  - 
recunoaşte că a mai furat din 
maşini. Angela nu mai recunoaş- . 
te. Ea a mâi fost în puşcărie. 
Se gîndeşte (nici regizorul nu 
poate redă cu ce execută ope
raţiunea) se gîndeşte, zic, că dra
gostea din boscJjete i-ar fi adus- 
fericirea. ■; . ■; ‘

(Cadrul se lărgeşte şi numele 
personajelor rămîne înscris pe 

. boschet.. Sau pe spatele amure-
■ zului; că tot âm promis să nu-1 
dăm pe mina nevesti-sii.)
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S. C. -omp- S.R.L

în colaborarecu firma SzKI  
( C o m p u t e r  R e s e a r c h . a n d  
Innovation Center -  Budapest) 

organizează

ZILELE 
PROFESIONALE 

-SzKI
cu temele Novell. Ventura 
Publisher, Recognita Plus, Pro-C 
Perioada: 8-10  octombrie 1991. 

Locul: Fac. de Electrotehnică, 
str. Barifiu nr. 28

Expunerile vor avea loc zilnic 
de la orele 10 şi 16 

Informaţii: tel. 11-76-23, 
11-51-45

U h P 'S )

\ SOCIETATEA COMERCIALA „ZOOMEC" S.A. 
CLUJ-NAPOCA (fost I.M.A.)

v
cu sediul în B-dul.Muncii nr. 10

•  execută prompt şi în condiţii de calitate, pen
tru unităţile de stat şi firmele particulare:

— lucrări de prelucrări mecanice
— lucrări de turnarea metalelor neferoase
•  vinde din stoc rezervoare metalice de 4.000 

litri, la preţ negociabil.
_ Relaţii şi informaţii la telefoanele 14-20-88 şi 

14-21-98. (1497) .

TEATRUL DE PĂPUŞI

fncepînd cu data de 6 octombrie 1991, Teatru! 
de Păpuşi „PUCK" va prezenta spectacolele de du
minică de la orele 10,30 şi 12. (1502)

SOCIETATEA COMERCIALA CENTRAL S.A.

str. Gh. Doja nr. 22-26 
angajează urgent prin transfer sau Oficiul forţei 
de muncă

0  un pantofar.
Condiţii: domiciliul în Cluj-Napoea, vîrsta pînă 

Ip 35 ani. Se oferă condîţii de muncă deosebite. 
Cererile se depun pînă la data de 10 octombrie 
1991. Informaţii suplimentare la sediul societăţii 
sau la telefon 11-89-54, interior 118. (1501)

ASOCIAŢIA CHINOLOGICĂ A JUDEŢULUI CLUJ

organizează duminică, 6 octombrie, pe stadionul 
C.F.R. EXPOZIŢIA CANINĂ INTERNAŢIONALĂ, cu 
parada raselor şi a modei, între orele 9,30-15.

(13909)

SOCIETATEA COMERCIALA SUINPROD 
BONŢIDA S.A.

angajează prin concurs:
© economist cu studii superioare pentru activi

tatea de comercializare a produselor. .
Informaţii la sediul societăţii şi la telefon 95/ 

13-47-27 sau 952/1-29-88. (1500)

FERMA „1NFRAŢIREA" CLUJ 
angajează îngrijitori animale, tractorişti, muncitori 
necalificaţi, zilieri.

Informaţii str. Drumul Soporului nr. 1, cartier 
Gheorgheni, capăt linie troleibuz 3. (13906)

S.C. INTERCOMEX -  SCORPIO S.R.l.
angajează posesori de autoturisme pentru activi
tatea de taxi.

Informaţii telefon î5 r07-93. (13905)

OPERA ROMANA CLUJ
anunţă pentru data de 10 octombrie 1991 etapa a 
doua -  cu orchestră -  a concursului pentru ocu
parea unui post de

•  mezzosoprană dramatică 
precum şi etapa întîi pentru

•  bariton lirico-spini (1499)

COMISIA DE LICHIDARE A C.A.P. SOPORUL 
DE CIMPIE

Vinde la licitaţia din 17 octombrie' 1991, ora 10, 
la sediul C.A.P.:

0  construcţii
•  mijloace de transport 
0  alte obiecte de inventar. (13889)

DIRECŢIA DE POŞTA CLUJ

Face cunoscut abonaţilor radio şi televizor câ, 
în conformitate cu Hotărirea Guvernului nr. 547/ 
1991, în cursul trimestrului IV 1991 se desfiinţează 
taxele de abonament radio şi televizor, acestea 
urmînd a fi încasate sub formă de taxă pe audio
vizual prin circumscripţiile financiare.

Faţă de această situaţie, Direcţia de Poştă Cluj, 
aduce la cunoştinţa abonaţilor radio şi. televizor 
din municipiul Cluj a căror taxe de abonament se 
achită prin factura telefonică, că în luna octom
brie a.c. se va încasa integral c/valoarea abona
mentului pentru trimestrul IV 1991 (60 lei radio, 
respectiv 90. lei televizor).

Invităm toţi abonaţii radio şi televizor care achi
tă aceste taxe prin factura telefonică, să se pre
zinte la ghişeele oficiilor, unde sînt arondaţi, pen-' 
tru plata abonamentului iar abonaţii fără telefon, 
să achite taxele de abonament radio şi televizor 
la prima solicitare a factorilor poştali. (1498)

SOCIETATEA COMERCIALA AGROCOM S A. 
SUCURSALA GOSTAT CLUJ

vinde mere tocate şi fermentate pentru ţuică la 
preţuri cuprinse între 7—10 lei/kg. Vînzarea se fa
ce in zilele de 7, 8, 9 octombrie 1991.

Informaţii la telefoanele 11-16-42; 11-58-18 sau 
Ia sediul societăţii, str. Emile Zoia nr. 1 Cluj. (1514)

AGENŢIA „ROTTA" ANUNŢA:

Din cauza unor măsuri organizatorice va servi cli
enţii numai la hotel Vlădeasa între orele 7—21.

Informaţii la telefon 11-60-94 între orele 7—20,30 
şi 16-72-02 după ora 20,30. (13910)

CAMERA DE COMERŢ SI INDUSTRIE 
A JUDEŢULUI ÂLBA

organizează în perioada 28 octombrie-1 noiembrie 
1991 TÎRGUL DE CONTRACTARE A BUNURILOR 
DE CONSUM PENTRU SEMESTRUL I 1992.

La acest tîrg sînt ĵnvitaţi să participe toţi pro
ducătorii din judeţ precum şi agenţii economici 
care comercializează aceste produse. întreaga ac
tivitate se va desfăşura în ambianţa plăcută a lo
calului firmei ,,TOMY“ SRL, Alba Iulia (Casa de 
Cultură a Sindicatelor Alba). Există condiţii pen
tru expunere.de mostre.

înscrierile pentru participare se fac la Camera 
de comerţ şi industrie a judeţului Alba, Piaţa Ion 
I.C. Brătianu nr. 1, telefon 1-17-72, 1-32-12,
1-17-71, prefix 968, pînă la data de 20 octombrie 
a.c. unde vă puteţi informa şi asupra condiţiilor 
de participare.

Dorind a organiza această manifestare1 de con
sultare şi de dialog nemijlocit cerere-ofertă, cu 
perspective de intrare in tradiţie, cu rezultate cit 
mai fructuoase, invităm la acest tîrg un număr cît 
mai mare de participanţi. (1504)

MINISTERUL MEDIULUI
angajează prin concurs, în condiţiile Legii 40^1991

O 6 ingineri absolvenţi ai Facultăţii de silvicul
tură

•  1 tehnician silvic
•  1 şofer

cu locul de muncă în Cluj.
Condiţii: ingineri cu experienţă în administraţia 

silvică, bărbaţi, vîrsta maximă 55 ani, Inuncă pre
ponderentă de teren. Relaţii suplimentare la tele
fon 31-61-88 sau 31-65-02. (1507)

COOPERATIVA „MESERIAŞUL" GHERLA

organizează în data de 18 octombrie 1991 |( 
ora 9 * . .

0  o  licitaţie publică cu care ocazie va licita; 
Motoear cu benă, Aro 10, Semiremorcă, Maşini di 
cusut precum şi alte mijloace fixe. (1511)

NOUI
S.C. OCCIDENT -  S.R.L

Preluăm marfă în vederea deschiderii unei consig. 
naţii sîmbătă şi duminică între orele 12—18 la se 
diul de pe str. Memorandumului 2, ap. 3. (14236

. DIRECŢIA DE RADIO Şl TELEVIZIUNE CLUJ

str. Fagului nr. 2 
organizează în data de 11 octombrie 1991 concun 
pentru ocuparea postului de:

•  dactilografă
Condiţii: 8 ani vechime în meserie.
Cererile de înscriere se vor înainta Biroului P.I.S, 

pînă la data de 10 octombrie a.c. telefon 14-14-05 
int. 33. (1510)

FILIALA „DACIA" SERVICE CLUJ

organizează concurs în data de 15 octombrie 1991 
ora 10 pentru ocuparea următoarelor posturi:

•  1 economist pentru postul de contabil şef
•  1 contabil 
0  1 şofer
Relaţii la biroul personal, telefon -15-64-91. Ce

rerile însoţite de actele de studii se depun pine 
la data de 14 octombrie 1991 la sediul filialei dis 
str. Dorobanţilor nr. 120. (1512)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „EUROEST" SRL CLUJ

anunţă publicul călător că taximetrele societăţii 
ciliculă cu următoarele preţuri:

— pornire — 10 lei
— 1 km — 18 lei
— 1 minut staţionare — 4 lei 
Societatea, angajează posesori de autoturisme

pentru activitatea de *taxi. Informaţii str. A. Iancu 
nr. 9 marţi, miercuri, joi, orele 17-19. (13911)

S.C. „STICLA-LUCSIL" S.A. CLUJ-NAPOCA

str. Luncii nr. 19, telefon 14-57-16 
încadrează urgent: .

0  un instalator cat. 4—5, cu domiciliul în Ctuj' 
Napoca. (13913)

BANCA AGRICOLĂ CLUJ
Piaţa Unirii nr. 7

vinde la licitaţie în 10 octombrie a.c. ARO 244 fâri 
motor şi cutie viteze.

Relaţii la telefoanele 11-10-10 sau 11-26-21 Ban
ca Agricolă S.A., Piaţa Unirii nr. 7, Cluj. (1506)

SOCIETATEA COMERCIALA „VLĂDEASA" S.A.
HUEDIN .

organizează concurs in data de 22 octombrie 
1991, ora 10, pentru ocuparea postului de

0  inginer specialist în maşini-utilaje cu cunoş
tinţe temeinice de automatizări şi electronică.

Vechimea minimă 5 ani. Relaţii suplimentare Io 
telefon 952/5-13-15 zilnic între orele 7—15. (13912

SOCIETATEA^,DIDACTICAUNDIĂ“ S.R.L.^

organizează la preţuri avantajoase cursuri de ad
mitere, liceu, colegiu şi facultate la română,, mate
matică, chimie, fizică, istorie, limbi străine precum 
şi cursuri pentru învăţarea limbilor germană, eiy 
gleză, franceză, greacă, cursuri de balet, muzică 
desen, pregătire bacalaureat, pregătire clasele gi®' 
naziale şi liceale, la română, matematică, lif*̂  
străine, pregătire supravegheată a lecţiilor pentru 
ciclul primar, grădiniţă limba germană. Înscrieri jf 
perioada 4-11 octombrie, zilnic intre orele 16-18, W 
Şcoala generală nr. 18, Aleea Băişoara nr. 4 (» 
capătul liniei 33). Informaţii suplimentare la tele- 
fon 14-11-01 şi 14-33-88. (13902)



PVGINA 7

NOU Şl GARANTAU 
CASA DE SCHIMB „GARANT"

cumpără şi vinde valută la cel mai bun curs din 
ţară. •
Zilnic între orele 9-17, str. Bariţiu nr. 32. (13508/A)

REGIA AUTONOMA APA-CANAL

— Biroul abonaţi —

anunţă toate asociaţiile de locatari din municipiul 
Cluj-Napoea şă se prezinte în zilele de 4, 5, 6 
ole fiecărei luni la sediul unităţii din B-dul 22 De
cembrie nr. 79, ..Biroul Abonaţi", pentru a-şi da ac
ceptul pe facturile emise pentru consumul de apă.

Administratorii sînt rugaţi să aducă şi ştampila 
asociaţiei, fn caz de neprezentare in zilele mai sus 
menţionate, considerăm facturile acceptate şi se 
vor depune în contul asociaţiei respective. (1478)

SUCURSALA ROMCEREAL R.A CLUJ
Prin bazele de recepţionare din Bonţida, Cîmpia 

Turzii, Dej, Cluj, Huedin, Gherla, Mociu şi Turda 
achiziţionează cereale la următoarele preţuri:

• grîu, secară 8 lei/kg
t  orz de toamnă 7 lei/kg
• orzoaică de primăvară 9 lei^kg
t  soia, floarea soarelui 17 lei/kg '
• fasole boabe soi, 40 lei/kg
• fasole boabe amestec soiuri 35 lei/kg
• porumb boabe 10 lei^kg
La predarea cerealelor se achită şi contravaloa

rea transportului din Ian pînă la bază. Pentru floa
rea soarelui se primesc gratuit 2 litri ulei la 100 
kg sâmînţâ predată. De asemenea, achiziţionează 
floarea soarelui pe schimb de ulei. Pentru fiecare 
100 kg. floarea soarelui stas se acordă gratuit 20 
litri ulei şî 20 kg şrot pentru floarea soarelui nea
gră şi 12 litri ulei şi 20 kg şrot pentru floarea soa 
relui albâ. (1483)

ART DECO S.R.L.

ADEVĂRUL DE CLUJ

a deschis Ta parterul Hotelului „Siesta” str. Şincai 
nr. 6, telefon 11-55-82 o galerie de artă, antichi
tăţi şi restaurare. '  '

Este deschis zilnic între  ̂orele 9-M, sîmbătă 9 -  
J3. (1488)

SOCIETATEA COMERCIALA „ALIMENTARA" S.A. 
a deschis o casă de comenzi în Cluj-Napoea, B-dul 
Brâncuşi nr. 2, bloc B III pentru transportul la do
miciliu a mărfurilor alimentare pe bază de comenzi.

Cumpărarea mărfurilor se poate face de câtre 
orice cetăţean cu domiciliul in Cluj-Napoea ape- 
lînd la telefonul nr. 14-44-40. (1479)

ANUNJ 
REGIA AUTONOMA DE APA-CANAL CLUJ

organizează în ziua de 16 octombrie 1991, ora 10, 
la sediul din B-dul 22 Decembrie nr. 79, o  con
sfătuire in vederea deschiderii îri anul 1992 a „Mu
zeului apei" La consfătuire sînt invitaţi să partici
pe domnii: ing. Laszlo Levente, Szabo Iuliu, Oprea 
Pavel, Szilagy Iosif, Căpuşan Ioan, Cioc Nicolae, 
Kertes Iosif, Albu Gavrilă, Chiorean Simion, lakab 
Nicolae, Turi Iuliu, Cipăian Gheorghe, Oltean Ni
colae, Medyesi Francisc, Perşa Pavel, Perşa Iacob, 
Simion Gheorghe, Simion Pavel, precum şi alţi ve
terani sau colaboratori ai uzinelor de Apă şi Cana
lizare Cluj, care doresc să colaboreze în vederea 
realizării muzeului sus-menjionat. (1487)

PRODUCĂTORII 
SOC. COM. „TERIC S.R.L. CLUJ-NAPOCA

achiziţionează
• LEGUME-FRUCTE Ia preţuri avantajoase.
Informaţii: telefoanele 16-91-02, 16-45-72, 

16-61-17. (11973/A)

C.A.P. VIŞA

vinde la licitaţie, în data de 6 octombrie 1991 
următoarele mijloace fixe:

O grajd 100 capete animale (2 bucăţr) alimen
tează cu apă

®  autocamion cu motor Diesel (
O tractor U 650 cu remorcă 
O .cazan ţuică. (13887)

E X  p  o z i t i  e
DECALCULATOARE^

I B M / P C
Ş I  R E Ţ E L E  L A N

~!a Facultatea de Electrotehnică

C l u j  s t r .  B a r i ţ i u  n r .  2 8

8 — 10 octombrie 1991 

între orele 10 —,18

Szki
•Şb U D A PE STA]

' o m p

jCLUJ-NAPOCA)

C IW

CLUBUL „TERAPIA"
organizează

#  curs de depanare Radio-TV alb-negru şi color
cu o  durată de 2 ani. Cursurile încep la data de 
15 octombrie 1991, ora lâ, la Clubul „Terapia*, 
strada Deltei nr. 5, Cluj-Napoea. Informaţii şi în
scrieri numai la telefon 14-05-47 zilnic între orele
10-15. (1503) ..

• Schimb garsonieră ICRAL, 
Mărăşti cu apartament 2—3 ca
mere. Telefon 17-02-72. (14138)

• Schimb, apartament 2 came-, 
te, proprietate cu o garsonieră 
Proprietate sau variante. Telefon
13-31-33. (14136)

- P J K E J t S E —
• Uitat caiete copertă maro 

|i albastru cu acte (certificat 
de naştere) in taxi-F galben 
in data de 2 octombrie 1991. 
Rog sunaţi la 14-10-43, fami
lia Jucan. Ruta Piaţa Mihai 
Viteazul — Gheorgheni (lîngă 
c»sa tineretului — ora 12). 
(15061)

'ţ ' ■
• Caut spaţiu coniem al cen

tral. Telefon 11-39-70. . (13605-A)
•  Nou!!! Jaluzele plastic — 

rulou plastic. Telefon 16-39-39. 
(13901)

. • Grădiniţa cu program pre
lungit apropiată cu creşa nr. 28 
(Someşul) anunţă' deschiderea cu
1 octombrie a cursurilor de lim
ba. engleză şi lim ba franceză 
pentru copii. (13908)

• CLA.P. Luna de Sus vinde 
la licitaţie publică în data de 12 
octombrie: •  2 grajduri şi 3 fî-  
nare, de Ia ora 9. (13907)

yj.N ZA R l,
■CIJ.M.BĂRARI.

• Am găsit un hanorac pe 
“ aiul Someşului în data de 26 
septembrie 1991. Sunaţi la tele
fon 17-42-37. (14197)

• Posed spaţiu. Caut pârtc- 
cu capital. Telefon 11-15-76.

(14032)
• Posed licenţă de export 

kntru Germania ţi Belgia. Caut 
J**iat ce poate înlesni obţine-

partenerului extern şi a vi- 
j*1 de intrare. Asigur participa-

la beneficiu. Telefon 13-51-35. 
(1*057)
• Asociaţia familială de îm - 

™it sirmă din. Jichişul de Jos 
TOucrează plasă sîrmă neagră

zinca tă, ■ la comandă, atit 
wtru particulari cit şi -pentru 
",treprinderi.-(14065)
.• Firma Imodent S.N.C. ' din 

str. Cernei nr. 13, telefon 
fax  15-91-69 angajează

2  urgenţă pe perioadă deter- 
T̂ atâ ingineri şi tehnicieni to- 
SJ’etri. Relaţii suplimentare la ' 
«lefon 14-10-72 din. «Iu ], (14027)

• Cumpăr (schimb) diferite 
obiecte (haine) militare veclii, 
casetă foto Polaroid 600. Te
lefon 11-32-52. (13322-A)

•  Vînd Ford Taunus 1,6, 
stare pcrfcctă, costum de pie
le  nou tip Tîrgu Mureş, pen
tru femei, nr. - 46 ţi cască 
germană coafor. Telefon: 
18-34-16, orele 15—20. (14059)

• ■ Cumpăr geam „Opel R c- 
kord‘% uşă dreapta faţă „2000 
S“. Familia Bob, telefon:
16-43-85. (1406-1)_____

• Vînd urgent Mercedes 240 
Diesel Combi — 160.000 km. 
an fabricaţie 1981, stare pcr
fcctă, genţi speciale. Telefon
13-12-87, str. Vrancea nr. 4. 
(14079) • ____ __

• Vînd Dacia 1310 in ga
ranţie. Informaţii la telefon:
11-72-60: 18-88-08. Preţ con
venabil. (14245)

•  Vînd tapte praf olandez. 
Cumpăr dulap încăpător. Tele
fon  17-74-60. (13«31)

• Vînd TV Saba şi Normende 
color, preţ foarte avantajos. TV 
Grundig color şi alb-negru, pen
tru piese 2 piruly 195/60/15 preţ 
avantajos. Telefon 12-37-72. 
(14254) .

• Vînd apartament 3 camere 
confort I. Plata în lei şi ̂ valută. 

'Telefon 16-69-68. (13997)
• Vînd Dacia 1310, 0 km. Te

lefon 11-28-61, după ora 17. 
(14005)

• Vînd Aro 244, motor Cîm- 
pulung, fabricaţie 1991. V izibil: 
vineri sau marţi, între orele 17 
— 18, in str. Borsec nr. 4.
(13939)

,•  V înd canapea. Telefon : 
14-39-26, după ora 16. gum păr 
valută dolari. (13435)

• Vînd CES Dacia 1300. fe 
bruarie 1990. Preţ convenabil. 
Telefon 14-39-26, (13822)

•  Cumpăr teren pe malul la
cului Gilău, Someşul Cald sau

, Tam iţa. Telefon 11-94-10. (13715)
• Vînd Mercedes 200 Diesel 

din 1974, preţ 1200 dolari. In
formaţii str. Aviator Bădescu 36, 
telefon 11-44-96. (13756-A) -

• Vînd microbuz Ford transit, 
bilet tren- Munchen Bucu
reşti, polarizer Fuba. Telefon : 
18-85-82. (13732)

• Vînd mobilier vechi, Fram 
70. Telefon 13-67-02, intre 15— 
17. (13861)

• Vînd Skoda 120, preţ con
venabil. Balint, str. Rosetti nr. 8. 
(14016)

• Vind TV color marca Grun
dig. Telefon 18-62-02. (14018)

• Vînd apartament două ca
mere, cartier Grigorescu, b lo c  
lamă A, etaj 3, In valută snulei. 
Telefon 16-23-28, orele 18—22. 
(14014)

'V  Vînd Volga cu motor Die
sel nou. Ploieşti 11, .telefon :
13-24-42. (14025)

• Vînd CEC Dacia 1300, o c 
tom brie 1987. Telefon 17-68-56, 
fam ilia - Corpodean. (14036) .

• Vind casă particulară cu 2 
apartamente confort (cu cîte 2 
cam ere plus anexe şl grădină 
mare, str. Donath nr. 138, după 
ora  16. (14039)

•  Cumpăr forin ţi T elefon ;
14-29-93. (14035)

• Cumpăr contract ICRAL 2 
—3 camere .avantajos. Telefon:
11-40-41,- orele 16—22. (13745)

• Cumpăr contract ICRAL 2— 
, 3 camere avantajos. Telefoane:

18-90-39 şi 14-89-33. (14042)
De vînzare apartament cu

4 camere, parchetat. Telefon:
12-75-96, dimineaţa pînă la 10, 
după masa între 18— 22. (14223)

• Vînd urgent, convenabil,
’ JCEC Dacia, 70.000 lei, ianuarie

1990. Telefon 16-31-14. (14222)
•  Vînd bus Fiat. Telefon:

13-50-12. (14214)
— ' ;•  Cumpăr faruri de Opel M an .' 

ta. Informaţii telefon 15-60-12. 
(14218)

Cumpăr levier comandă 
pentru casetă viteză Lada 1200. 
Telefon 11-63-72. (14210)

• • Vînd T V  oolor, radiocaseto- 
fon  auto, biciclete copii, filtru 
cafea, aparat prăjit pîine, ţarc 
copil. Telefon 15-17-65. (14202)

•  Vînd CEG cîştigător Dacia, 
imediat ridicabilă. Telefon 996/
I-50-61. (14195)

•  Vînd urgent convenabil TV 
color Grundig, diagonala 67 era. 
Telefon 18-91r55. (14198)

• Vînd 6EC Dacia 1300. fe 
bruarie 1988. Telefon 15-59-67. 
(14049)

•  Vînd Jawa 250 cm c şiM osk - 
vicl 1500. Str. Maramureşului nr. 
33. (14187)

• Vîrfd autobus Ikarus, auto
turism Mercedes 240 D. Telefon

' 14-01-90. (14045)
• Vînd butelie aragaz, tablou 

(peisaj) de Pam fil Popeseu. Te
lefon 16-27-67. (14048)

• Vind bulbi lalele, stolon ide 
căpşuni permanenţi şi ghivece

■ de plastic diametrul 10 mm. Str. 
Dumbrava Roşie nr. 4, orele 8— 
12. (12912)

•  Vînd casă 3 camere şi. de
pendinţe cu grădină. Informaţii 
după ora 15 la telefon 14-07-47, 
jo i şi vineri. (14139)

•  Vind urgent'convenabil Aro 
243 D  motor Cîmpulung, fabricat 
luni* 1991. Telefon 11-93-93 sau
II-75-BS. (14137)

•  Cumpăr betonieră sau ma
laxor de 50— 100 kg cu cuvă i* 
nox. Telefon 13-31-33. (14136-A)

• Vind televizor alb-negrn. 
Telefon 13-98-36. (14134)

• Cumpăr bloc motor Renault
16. Telefon 16-73-80. 04233)

• V înd convenabil inscrier» 
Dacia 1300 din iulie 1989. Tele
fon  14-29-60. (14228)

• Vînd TV  color Saba. Tele
fon 12-15-79. (14229)

• Vînd Dacia 1300, vizibil zil
nic între orele 10—20, pe strada 
Donath nr. 62. (14232)

• Vînd butelie aragaz. Tele
fon 16-62-25. (14141)

• V înd o bibliotecă. Informa
ţii telefon 18-15-81,' ora 18. 
(14142)

• Vînd CEC Dacia, depuner# 
martie 1989. Telefon 17-89-22. 
(14056) -

• Vînd M ercedes 220 Diesel, 
an ' fabricaţie 1977. Telefon:
13-52-63. (14060)

• Vind urgent înscriere Dacia 
1300, iunie 1987. Telefon 18-26-59.
(14067)

• Vînd pe valută atlasurl a- 
natomie umană Sinelnikov, noi, 
în lim ba engleză, volumele I, II, 
III —  75 dolari şi minge baschet 
nouă din piele —  25 dolari. Te
lefon 11-47-25, orele 19—22.
(14068)

•  V înd T V  color Goldstar ca 
telecomandă, nou. Telefon:
14-20-60. (14145) „

• D acia 1310 T L X , fabricaţie 
1985, 37.000 km, stare excepţio
nală, plata în valută. 18-80-59, 
după ora 20. (14083)

•  Gumpăr garaj demontabil. 
Telefon 18-27-19. (14240)

• "Vînd claviatură plan. Tele
fon  18-98-54. (14241)

•  V înd masă sufragerie 12 
persoane ovală pentru preten
ţioşi. V izibilă după ora 18, str. 
Bucegi nr. 2-B, b loc XS, ap. 30. 
(14242)

• Vînd sau schimb casă 5 ca
mere, bucătărie şl dependinţe cu
2 locatari ln  curte cu mai tnicâ 
şi diferenţă. . V ind m obilă de 
cameră cu dulap com binat şi 2 
fotolii. T elefon  13-43-95. (14248)

• V înd urgent -CEC Dacia de*, 
punere 70.000 ln septembrie 1989. 
Cer 80.000. Telefon  17-07-46. 
(14071)

• V înd cap video' cu dublii 
pastile şi televizoare alb-negru,. 
Diamant 253 şl Sport. Telefon:
17-81-62. orele 17—22. (14074)

•  Cumpăr apartament 2—3 ca
m ere central sau MSrfişti, zowl 
Scorţarilor, etaj I—II. V eW oM  
83-02-12. (14076)
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• Caut un apartament cu 2 
camcre şi telefon po str. Pa- 
ta. Telefon 15-28-29. (11031)

• Dau în chiric apartament, 
două camere, mobilat, cu te
lefon, cartier Zorilor, pc va
lută. Informaţii la telefon: 
13-17-85. (11219)

• Dau îri chirie apartament 2 
camere • Mănăştur ,lîngă Big, 
complet renovat, mobilat, frigî-, 
der, telefon, televizor, pe valu
tă. Informaţii la telefon 10-18-06, 
după ora 17. (14052) ■

• Doi studenţi greci caută un 
apartament mobilat cu trei ca
mere cu telefon şi frigider In 
zona Zorilor. Telefon 12-30-25. 
(13674-A)

• închiriez pe valută aparta
ment ultracentral 2 camere, de
pendinţe, confort deosebit. Tele
fon 14-20-02. (14037)

• Dau în chirie apartament 2 
camcrc central,- nemobilat. Tele
fon 11.-30-17. (14013)

• Dau în chirie pa valută a- 
partament- cu 3 camere mobila
te, cartierul Zorilor. Telefon:

■ Î3-20-51,' orele—IC—20. (14215) '
• închiriez apartament 3 ca

mere (în spate la Cal varia) str. 
Şesului nr. 13, bloc S 1, sc. II, 
ap. 20, mobilat, televizor, frigi
der. .Plata în valută. (14231)

• închiriez apartament de 2 
camere mobilat cu telefon în . 
Mănăştur. Informaţii 16-62-01, o. 
rele 16—20. (14185)'

. • închiriez apartament două 
camere, confort, pe valută. Te- • 
lefon 16-88-89; 16-23-18. (14190)

• Studenţi, caută pentru în
chiriat apartament cu 2 camere. 
Telefon 12-01-08. (14135)

• Dau în chirie apartament 2 
camere, decomandate, mobilate. 
Str. Dunării (Intre Lacuri). Preţ 
5000 lei. Telefon 14-00-82, între 
17—20. (14227)

• închiriez, ultracentral, l—2 
camere, confort, pe valută. Te
lefon 14-54-83. (14225)

• Dau în chirie apartament 2 
camere, zona Pata. Telefon: 
î  1-63-24, 15-89-87. (14230)

• închiriez garsonieră, zona 
Pata. Plata în valuiă Telefon 
15-13-13; 14-27-35. (19204)

• închiriez pe valută aparta
ment 4 camere Grigorescu cu te
lefon 13-65-62.. (14243)

• Dau în chirie 100 mp, de
misol, B-dul 22. Decembrie. Te
lefon 14-43-45. (14055)

• ' Ofer apartament 2 camere, 
proprietate, Pata pentru spaţiu 
mai modest în zona ultracentra
lă. Telefon 14-49-32, între orele 
19—21. (13991)

• Profesor american, caut de 
închiriat apartament 2 camere, 
mobilat, .în zona Pata. Plata în 
valută. Telefon 11-70-37, între

' orele 17—19. (14081)
• închiriez apartament 2 ca

mere, mobilat, cu telefon, fri
gider,' cartierul Mărăşti, pe va
lută. Informaţii telefon 15-51-57. 
(14146)

• Saut urgent apartament de 
închiriat. Cumpăr contract a- 
partament proprietate de stat. 
Telefon 17-02-80; 14-30-73.
(14230)

CERERJ ŞI OFERTE 
OE SERVICIU

• _ Firma Miff and Co. anga
jează posesori de autoturisme 
pentru activitate de taxi. (10416) 
Tel,: 16-46-22, între orele 16—22.

'• 60 lei meditaţie matemati
că cl. V—X, condiţii deosebite 
de învăţat: tablă, aparat proiec
ţie, diapozitive, etc. Str. Parîng 
14, bloc J 1, ap. 45 „ Mănăştur.. 
(14050)

• Fizician meditez fizicii. Te
lefon 16-22-90. (14220)

• _ Profesori de română, res
pectiv’ matematică medităm ad
mitere orice nivel. Telefon: 
13-03-23. (14055)
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LICITATE
• Tînăr, 23 ani, caut de lu

cru la particular pentru pro
gram 12—14 ore zilnic. Posed 
autoturism. Telefon 17-33-37, 
orele 19—20. (1-10G2)

0  Cu p ro fu n d ă  d urere  anunţăm  
decesu l scu m p u lu i nostru  

TAVTU V A SIL E  TITU S (IU Ţ I). 
Înhum area are  lo c  sim bătă, 5 
o ctom brie , o ra  11, la  cim itiru l 
Central. S i  sie od ih n ea scă  în  pa 
ce . Fam ilia . (14273) ______ _

a  AU trecu t şase  săptăm inl de 
d urere de Ia despărţirea  de d ra 
gu l n ostru  soţ ş l tată !OVI,\N  
P A C U B A R . C om em orarea  d u m i
n ică  şase o cto m b r ie  1991, la  b i
serica  d in  Iris, o ra ^ l3 . FamiUa» 
(11270)

0  R egretăm  d in  su fle t trecerca  
in  eternitate In u rm a unul tra
g ic  a ccid en t ru tie r  a  co legu lu i 
nostru  DA N  VIOBEL. Un p ios  o -  
m agiu  şi s in cere  con d o lea n ţe  fa 
m ilie i Îndoliate. C olectivu l s e c 
ţiei scu lărie al ZOO.MEC S .A , 
(14267)

•  Cu nem ărgin ită  d urere  a - 
nunţăm  încetarea  din  viaţă în 
ziua de 3 o cto m b r ie  1991, a iu 
bitului m eu  so ţ SUCIU IOAN 

TITU S, Sn virstă  de  61 an i. N u 
te v o i uita n iciod a tă  scum pul 
m eu  soţ. In m orm în tarea  v a  avea  
lo c  în data de 5 o c to m b r ic  1991, 
ora  13 la cim itiru l M ănăştur. S o 
ţia L ucica. (14170)

0  M iercuri in  m ie z  de n oap te , 
sufletu l bU nd şi d ra g  al s cu m 
p ei noastre soţii, m am e, buniel 
M A B IA  S IM O N , s -a  stins pentru  
totdeauna, T e -a m  iu b it  ş i te 
vom  p lin ge  toată  v ia ţa . In m o r- 
m întarea v a  avea  lo c  la  data  de  
5 o cto m b r ie  199X, d e  la  d o m ic i
liu l d e fu n cte i la  c im itiru l M ă
năştur. F am ilia  îndurerată .
(14157)

j  A d in e  în d u rera ţi, anunţăm  
trccerca  în n e fiin ţă  d u p ă  o  lu n 
gă  ş i grea  su ferin ţă  a  ce le i care 

a fost K O V A C S M A R IA  
M A G D A L E N A , n ăscu tă  G A S P A R  
(A D A ) la  v irsta  d e  59 ani. tn - 
m orm în tarca  va  avea lo c  in Ba
ta de 5 o cto m b r ic  1991, ora  13 in 
c im itiru l C entral. F am iliile  în 
durerate K o v a cs  şl G aspar. 
(14156)

•  Cu ad in că  d u re re  anunţăm ' 
In cclarca  fu lg eră toa re  din  viaţă 
a  scum pulu i n ostru  soţ, tată, g i 

nere şl cum n at N ICOLAE 
RACARIT ia  virstă d e  33 an i. In - 
m orm in tarca  va  avea  lo c  d um i
n ică  £ o cto m b r ie  1991, o ra  13 In 
localitatea  v ilc e le  n r . 1«. F am i
lia Îndurerată. (14276)

• Profesor meditez engleză in
tensiv (numai dimineaţa) orice 
nivel.' Telefon 17-18-09. (13602)

• Angajez persoană pentru în
grijire bolnav. Telefon 16-90-86. 
(14058) "

PIERDERI
• Lako Ana pierdut carnet 

credit „Alianţa". îl declar nul. 
(13818)

• Peteanu Petru pierdut'legi
timaţie transport local. O declar 
nulă. (14022)

• Peteanu Petru pierdut legl- 
maţia invalid război nr. 1M985. 
O declar nulă. (14023)

•  Tagsorean Alexandru pier
dut certificat medical seria 
MMPS nr. 388577. îl declar nul. 
(14219)

• Pierdut acte pe numele Ig
nat. Recompensă. Telefon: 
17-11-08. (13795) .

• Pierdut contract de închi
riere pe . numele Oltean Simion. 
îl declar nul;

• Pierdut contractul de casă 
pe numele Govaci Ana. îl declar 
nul. ■ - . . V- ' ’

.C O M E M O R Ă R I,

«  Cu a d in e i tristeţe In su fle 
tele  n oastre  a n u n ţă m '  m oartea , 
d u p ă  o  scurtă  dar grea su ferin ţă , 
ă  s cu m p e i noastre soţii şi m am e 

N A S T A S IA  RU S, n ăscu tă  
M O LD O V A N , în v ir s tă .d e  59 ani. 
A i fo s t  ş i ve i răm îne v eşn ic  in 
su fle te le  noastre . Iţi v o m  păstra  
o  v e şn ică  am intire. D um nezeu  să 
o  ierte  .Inm orm intarea  are  Ioc 
s im bătă  5 o ctom b r ie  1991, ora  13 
d c  la  capela  vech e  â cim itiru lu i 
M ănăştur. Soţu l Iov , fiica  M o n i
ca : (14084) •

*  Un ultim  bun  răm as, v e ş 
n ică  am in tire , o  la crim ă, o  f lo a 
re  ş l o  lum inare este to t ce -i  
m a i p u tem  o fe r i  scum pei n o a s 

tre  cu m n ate N A S T A SIA  
R U S. S intem  alături de fra 
te le  n ostru  Io v  şi de  n e p o a 
ta M on ica  In aceste  c li
p e  gre le  prin  care  trec. F am ilia  
B la g  N ico la e  şl Lelia cu  fa m ili
ile . (14084-A )

0  S în tem  alături d e  d ragii 
J ioşiri I o v  şi M on ica  în  aceste  

clip e  du reroase  prin  ca re  trec. 
S in cere  con dolea n ţe . Tuţa şi c o 
p iii. (14081-B)

0  S întem  a lături d e  dragu l 
n ostru  fra te  Io v  şi nepoata  M o
n ica  în aceste  c lip e  gre le  prin  
ca re  trec  prin decesu l prem atu r 
f»l soţie i N A S T A SIA  RUS. D u m 
n ezeu  s -o  od ihnească . F ratele  
Ioan  cu  fam ilia . (14084-C)

I A  în ccta t prem atu r să m al 
bată  In im a d rage i noastre  cu m 
nate  şi naşe N A S T A S IA  RUS. 

S in tem  a lături de  Iovu  şl M o n i
ca  în această  m are p ierd ere . 
F le -i ţărina u şoară . F ratele N l- 
cu la e  cu  fam ilia . (14084-D) .,

0  s în te m  alături de co leg a  
n oa stră  M on ica  A r i  .Rus in  m a 

rea  d urere  pricinu ită  d e  tre ce 
re a  în  n e fiin ţă  a  m am ei dragi. 
S in cere  con d olea n ţe  ,fa m ilie i. C o
le g ii de la  S.C . T ra n scom  S .A . 
C lu j. (14089)

I S in tem  alături de p rietenu l 
n o s tru  Kus Io v  In .marea d urere  
p ric in u ită  de  p ierd erea  -  soţie i. 
S in cere  con d olea n ţe  fa m ilie i. G e
ta  ş i N elu  L ăpuşte. (14088)

0  îm p ă rtă şim  durerea  p rie te 
n u lu i B us Iov  pricin u ită  de  p ie r 
d e re a  soţie i d rag i. S în tem  a lă 
tu ri d e  fam ilia  Îndoliată . Fam ilia  
D rin d ă  G avril ş i S ălă jan  Io a n ; 
(11085)

' S in cere  con dolean ţe  şi în 
treaga  n oa stră  ‘‘co m p a siu n e  p r ie 
ten u lu i nostru  R us Iov  pentru, 
p ierd erea  soţiei d rag i. C o n d o le 
anţe  fa m ilie i în d oliate . F am ilia  
D u m itru  M erdan . (14088)

I 0  S in cere  con dolean ţe  fa m ilie i 
B us Iov. în  m area  d u rere  prin  
ca ro  t re ce . F am ilia  P etru  C o ro i, 
(14087) ,

0  T rişti şi îndureraţi a d u cem  
un u ltim  şi p ios  om ag iu  p r o f .
U niv. d r . A L E X A N D R U  N IC U L \ . 

S în tem  a lături d e  fam ilia  în d o 
liată . F am ilia  T ruţă  G ligor , S o 
f ia , S im on a . (14337)

0  O pt an i de cind  dragu l n o s 
tru  H O B IC A  PO P n u  m a i este. 
M ereu  Îndureraţi. F am ilia .
(14233)

0  S in ce re  con d olea n ţe  ş i a d in - 
ca  n oa stră  com p a siu n e  d oa m n ei 
G cam b a şu  Iudiţa  pentru  p ie rd e 
rea  tatălui d rag . C o leg ii d e  la  A -  
soc ia ţia  d e  v in ătoa re . (14338)

0  S in tem  alături d c  prietena  
n oa stră  M on ica  B us in  c lip e le  
g re le  p ric in u ite  d e  m oartea  m a 
m e i d ra g i. S in cere  con dolea n ţe  
Întregii fa m ilii . R am ona, M ihai, 
M arius, D aniel, S orin . (14341)

0  Cu Inim ile zd rob ite  de d u 
rere  anunţăm  stingerea d in  v ia 
ţă a iub itu lu i nostru  soţ, tată, 
s o cru  şl b u n ic COSM A DA V ID  
!n  v îrstă  d e  63 ani. Inm orm in* 
tarea va  avea lo c  sîm bătă, la o -  
ra 13 în  satul S in cra iu l A lm aşu* 
Iul. S oţia  Irina, co p iii  Ş tefan  şl 
M aria, g in erele V asile, n ora  M a
r i » ,  n ep oţii L oredana , C osm ina , 
Ş tcfan ia , V asile  şl M arius. 
(14066)

0  S in tem  alături d c  co le g a  
n oa stră  d r . G ândea  V ic tor ia  Ia 
tre ce rca  tn nefiin ţă  a  tatălui 
d ra g . C o lectiv u l D ispensaru lu i 
s tom a to lo g ic  M ănăştur, (1100?)

«  S intem  alături de co legu l 
nostru  rev izor  F lorea  T e o d o r  Sn 
m arca  durere pricinu ită  de m o a r
tea m am ei sale d rag i. C olegii de  
la  serv iciu l rev izie  f isca lă  din  
D .G .F .P . C lu j. (14070)

0  O lacrim ă, o  rugăciune şi o  
floa re  pe  m orm în tu l dragu lu i 
nostru  soţ, tată, s o cru , bun ic- şi 
străbun ic D U M ITRAŞ N ICO LAE 
la  ce l  86 an i. Inm orm întarea  
sîm bătă , 5 o c to m b r ic  a .c ., în  A ş -  
ch ilcu l M are. F am ilia . (14073)

0  Cu ad in că  durere in  su flet 
anun (ăm  încetarea  din  viaţă  a 
scum pulu i n ostru  fra te , p ro f . d r. 
A LEX A N D RU  N ICU LÂ . D u m n e
zeu s ă ;l  ierte . ‘ T o d o r  şi fam ilia . 
(14073)

0  Şase săptăm în i ' 'd e  lacrim i 
şi d o r  nestins d e  cînd  iub itu l 

nostru  soţ, tată ş i b u n ic 
A L E X A N D R U  O N A Ţ I a  p leca t 
d in  m ijlo cu l c e lo r  d rag i. D ra
gostea  ş l la crim ile  noastre îl v o r  
veghea  som n u l veşn ic ,v  Soţia  
M aria , co p iii  A lex a n d ru  şl A le 
xandrin a  cu  fam U iile. S lu jb a  de 
p om en ire  v a  avea  lo c  in  6 o c 
tom brie  1991, o ra  12 Ia capela  
d in  str. B isericii O rtod oxe .
1(4075)

0  A u  trecu t 13 ani d e  la d e s 
părţirea  de bu n u l nostru  soţ şi 
tată ILIE M ICH EŞAN . F am ilia . 
(13955) ■ '

*  Cu d u rere  co m em oră m  in i  
octom brie  1991. un an d e  cind 
iub itu l nostru  so ţ, tată, so cru  şi 
b u n ic  T R A IA N  M O LDOVAN  din  
G herla , n c -a  p ărăsit. D um nezeu 
să -l od ihnească- în p ace . Fam ilia. 
(13338)

0  Se îm p lin esc şase săptăm îni 
de la d ureroasa  despărţire  de 

m ult iub itu l n ostru  ing . ION 
FO TIA D E . C om em orarea  sim bătă, 
5 o cto m b r ie  1991 la -B iserica  o r 
tod oxă  de  p e  str . H oria  la  ora  
10. V alcr ica  soţie  ş i R od lca  fiică . 
(14080)

0  S intem  a lături de  co legu l 
ş i co lega  noastră  I o v  Şl M on ica  
Bus In m area d u rere  pricinu ită  
•de p ie rd e re a  iu b ite i l o t  sojf.1 şl 
m am e. C olectivu l A u togă rli n r. I. 
(1434$)

e  S -a u  scurs şase  sâptăm tai 
d e  la crim i, d o r  n em ărgin it, d u 
ioasă  ş l tristă am in tire de  cind  

. j e -a  părăsit p en tru  totdeauna iu* 
b ita  noastră  m am ă , soacră , bu» 
n ică  R A V E CA  H ACICU din  Frata. 
O v iaţă  în treagă  am  iub it un 
su flet n o b il, Însorit, ia r acum  o  
plln gem  în tăcere  cu  flo r i, la
cr im i şi du rere . F iu l D um itru , 
n ora  v io r ic a  şi n ep oţii Răzvan 
şi B ogd a n . (13640)

0  O ru gă ciu n e , o  flo a re  ş i o 
la crim ă  fierb in te  p e  m orm în tu l 
soţu lu i m eu  L IV IU  B AD IU  la 
un an d e  lă d eces . P arastasu l de 
p om en ire  s îm bătă , 5 o cto m b r ie , 
ora  17 la b iserica  S f. D um itru , 
cartieru l G h eorgh en i. Soţia  
M ărioara . (12973)

0  A  trecu t un  an d c  durere 
ş i la crim i d e  c in d  su fle tu l bIJnd. 
şi n o b il al s cu m p ei noastre  so 
ţii, m am e, f iice , surori ş i m ătuşi 
R A V E C A  PO TA R N IC H E , a  trecu t 
hotaru l veşn icie i, lăsînd  In u r
m ă  am intirea unul ch ip  m in u 
nat, care  va  răm în e  veşn ic In 
m em oria  noastră . F am ilia , m a 
m a, surorile  ş i n ep oa te le  cu  fa 
m iliile . (13676)

0  G îndurl d c  preţu ire şi lu 
m in oase  am intiri ne  cop leşesc  la 
despărţirea- de bunu l n ostru  cu m 
nat şl unchi F L O R IA *  PETRU. 
P ios  om agiu  ia r fam ilie i s in ce 
ră com pasiun e. F am iliile  c io b a -  
nu , S toian, s iiv ilc s cu , Ene. 
(14029)

•  S in ccre  con d o lea n ţe  fam iliei 
B ran V . Ioan  in m arca  durere 
pricinu ită  de m oartea  m am ei 
sale. co n d u ce re a  sccţie l III — 
B aza B aciu . (14030)

0  C olectivu l ca tedrei d c  fiz ică  
a Institutului P oliteh n ic îşi e x 
prim ă p ro fu n d u l regret la  n eaş
teptata  tr ccc re  în  eternitate a  ‘ 

p ro f. un iv . d r . A L E X A N D R U  
N ICU LA . T ransm item  s in cere  
con dolean ţe  fam ilie i greu  în ce r 
ca te . (11041)

»  S incere con d o lea n ţe  în d u re
ratei fa m ilii C rişan , F am ilia  L i*  
puşan . (U084-A)

9  Z d ro b iţ i  de  durere d e  v M - 
tea  în cc tă r ll fu lgeră toare  din  
v ia ţă  în  z iu a  d e  1 o ctom brie  * 
ce lu i ca re  a  fo s t  prof. un iv . dr. 
NICUJLA A L E X A N D R U . D um ne

zeu  s ă - l  od ih n ea scă  In* pace. 
F ra te le  c o l . in g . av. (rcz.) N icula  
şî fa m ilia . (14231)

*  S in ccre  con doleanţe  fam ilie i 
G y S rgy  A lex a n d ru  în m area  
d u rere  p ricin u ită  de m oartea  
m am ei, soacre ] şi bunicii d rag i. 
F am iliile  H aiduc ş i V ră jitoru . 
(14217) .

0  S in tem  alături de co leg ii 
n o ş tr i S orin a  ş i Ion  In m o m e n 
tele  g re le  pricin u ite  de trecerea  

iii n e fiin ţă  a  m am ei, so ţie i 
E LEN A  P O P . P ios  şi îndurerat 
om a g iu . C o leg ii de  la SJM J.T . 
C lu j. (14213)

«  S in cere  con doleanţe  fam iliei 
la  trecerea  tn eternitate a fo s 
tu lu i c o lo ca ta r  p r o f . un lv . dr. 

N IC U L A  A L E X A N D B U . L o ca 
tar ii b lo cu lu i B artok  B ela  5, 
(14208)

0  S in tem  alături de co legu l 
nostru  p r o f . d r . S im ion G ocaa  
ş e fu l ca ted re i d e  ch im ie anali
t ică  în m area  d urere  pricinuită 
d e  m oartea  socru lu i drag. C o
le ct ivu l ca ted re i de ch im ie ana
litică  a  F acu ltăţii d e  ch im ie. 
(14207)

«  S în tem  alături de  d om n u l 
co n fe re n ţia r  d r . za m o ra  D o m  
C aius In m area  durere pricinuită 
d e  tre ce rca  In n e fiin ţă  a tatălui 
d ra g . C o lectiv u l F arm aciei n r . 93. 
(14206)

0  S in cere  con dolea n ţe  d om n u 
lu i d ire cto r  gen era l in g . . B ran  V. 
la  p ie rd e re a  in am el d ra g i.. C o
le ct iv u l din  A telieru l de T im - 
p lărle  d in  str . G orunu lu i. (14205)

I  S in cere  con dolea n ţe  şi în 
treaga  co m p a siu n e  dom nulu i d i
r e c to r  B ran  V iore l ta m oartea 
m a m ei d ra g i. S ecţia  I Industri
a le . (14203)

0  Va u ltim  om agiu  vec in e i 
n oa stre  d ra g i ELEN A POP. Ve
cin ii p o p te a n  G li. ş i p o p o v ic l 
A u re l. (14196-A ) •

0  S in tem  alături de fam iliile 
P o p  şi Stan în  aceste  clipe gre
le . V e c in ii d e  p e  sca ră : fam ili
ile  G h erm an , M ărginean, Maier, 
M a rton , C ord oş , cr işa n , B og- 
n ea n . (14196)

0  S in tem  alături de unchiul 
n ostru  T o şa  Io s if  cu  durere tn 
su fle t p en tru  p ierderea fiu lui 
lo r  R ELU . F lo r ica  şî fam ilia 
G h eorgh e  şi fa m ilia . (11199)

0  S in cere  con d o lea n ţe  co legu 
lu i P a şca  T e o fi l  la  m oartea ta
tălui d rag . c o le g i i  de la Insti
tutul d e  ce rcctă r i b io log ice , 
(11189) ^

t  S întem * alături de colega 
n oa stră  D răgan  V eroniea  tn a- 
ceste  m o m e n te  gre le . Depozitul 
p rod u se  fin ite  „T e ra p ia " . (14326)

0  N e  alăturăm  fam iliei in 
m a rea  d u rere  pricinu ită  de tre
ce re a  in  n e fiin ţă  a celu i care a 

fo s t  p ro fe s o r  universitar 
A L E X A N D R U  N ICU LA . Familia 
A v . Iiom a n , (1111®).

«  R egretăm  p rofun d  trecerea 
ta n e fiin ţă  a  distinsului prof. 
un lv . dr. A LE X A N D R U  NICULA 
şi n e  a lăturăm  ^durerii familiei 
în d o lia te , c o le c t iv u l  catedrei de 
e lectricita te , m agnetism  Şi elec
tro n ică . (14143)

0  C on d olean ţe  fam iliei Îndo
liate  la  trecerca  în nefiinţă ■ 

p r o f .  un iv . dr. ALEXANDRU 
•NICULA. A u re l, va s ile  Şi V icto
ria  P o p . (14144)

0  A socia ţia  d e  locatari din strada 
J .J . R ousseau  nr. 7, b loc  S 1, est* 
alături d e  fa m ilia  Crişan marea 
du rere  p ric in u ită  d e  decesul soţului 
d ra g . (141C6)

0  P io s  om a g iu  ce lu i caro a fost 
co lo ca ta r u l n ostru  VILCU TIMOTS 
un u l d in  ce l  m al distinşi colabora
to r i  ai a s o c ia ţ ld  d e  locatari in
fa m iile ! s ln ccro  condoleanţe. Aso
cia ţia  lo ca ta ri D etunata 11. (13621)

0  A d u ce m  u n  u ltim  om agiu cela! 
ca re  a  fo s t  bu n u l nostru colocatar 
SUCIU T IT U S  şl transmitem  fam i
lie i în d o lia te , s ln ccro  condoleanţe. 
L oca ta r ii d in  etr. Unirii nr- W- 
(14347)
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